

## Robt Lassen skriver i Favør af Nr. 4's Forslag

Er Formand for Racine Referendum Udvalg

Med efterfølgende to Forudsætninger som Grundlag, skal jeg tillade mig at behandle min Loges tre Forslag.

**Iste Forudsætning.** At vor øjeblikkelige første Opgave er at bringe Hjælp til kriseramte Brødre, saa de ikke taber deres Medlemsret;

**2den Forudsætning.** At der er tilstrækkelig Velvilje og Sammenhold indenfor vort Samfund til ved forenede Anstrængelser at skaffe Hjælp til Veje, nu da hurtig Hjælp er dobbel Hjælp.

Brødre, lad det ikke blive sagt om os, som det er sagt om Nero, den romerske Kejser, at han forlystede sig, medens Rom brændte.

Hvorledes Hjælpen bringes er ikke det vigtigste, men det vigtigste er at den bringes nu, førend Frafaldet bliver saa stort, at selv vor yderste Anstrængelser vil være forgæves. Efter mange Aars vækstløs Existens staar vi nu overfor Frafaldets Tid.

At enhver Loge maa benytte alle Midler og Udveje i den nærmeste Fremtid, er givet; at Hovedlogen maa blive i Stand til at benytte en Del af sine Midler, det er hvad vi vil opnaa ved at gennemføre vore Forslag.

Vort første Forslag, samt vor Henstilling om at uddele Begravelses-hjælp med mere Varsomhed, vil formindske Generalfondets Udgifter saaledes, at der i dette Fond vil forekomme et Overskud paa mellem seks Tusinde og syv Tusinde Dollars om Aaret.

Ved at lægge den Byrde at betale Delegaternes Rejsepenge over paa den lokale Loge og ved at indskrænke Bevillingerne ved en Hustrus Død, tilvebringes dette Overskud, der i Følge vort andet Foreslag overføres til det specielle Hjælpfond.

Uden ekstra Assessment, uden Forhøjelse af Hovedskatten og uden Lønreduktioner (der vil være en tvivl-

som Besparelse) har vi Midler til Udlaan til Brødre, der ikke ser sig i Stand til at indsende sine Assessments.

Vort tredje Forslag vil give Overbestyrelsen Myndighed til at anbringe Midlerne i Alderdomsfondet mod god Sikkerhed.

Det der vil opnaas ved denne Forandring er, at ca. \$8000.00 af Samfundets Midler frisættes til Udlaan til Samfundets enkelte Loger, der kan skaffe den fornødne Sikkerhed i Form af Kaution eller Pant.

Ifald dette Forslag vedtages, vil Samfundets Loger, i Lighed med Skole og Dræneringsdistrikter, blive i Stand til at laane af Samfundets Midler.

Ved at gennemføre Nr. 4's Forslag i sin Helhed er det min Overbevisning, at vi som Samfund kan se Fremtiden i Møde med lyse Forhaabninger, fordi vi, med den Hjælp der herefter kan ydes, vil være i Stand til, om ikke helt at standse Frafaldet, saa dog at være i en Stilling, hvor vi kan begrænse dets Omfang.

I Særdeleshed maa vi have vore Bestræbelser henvendte paa at holde fast ved alle gamle Medlemmer.

Vort Løsen bør være:

INTET GAMMELT MEDLEM, SOM I AAREVIS TROLIGT HAR BETALT SINE AFGIFTER, VIL BLIVE SLETTET.

INTET UNGT MEDLEM VIL BLIVE SLETTET SAA LÆNGE VI HAR MIDLER TIL AT HOLDE DET GAAENDE MED.

For Samfundets Skyld stem 100% for Nr. 4's Forslag.

Robert E. Lassen.

Samfundsbladet har adskillige indsendte Artikler, som berører disse Forslag. De vil komme i Bladet, naar Referendum'et først bliver udsendt for Afstemning. (Red.)

blive suspenderet fra Sygekassen, men stadig staa som Medlem af Samfundet mod at de betalte deres Assessment og Ekstraskat til de i Loven fastsatte Tider, fra 1ste Februar, 1933.

2. Deres Gæld til Sygekassen, op til 1ste Februar, 1933 bliver dem eftergivet (hvilket beløber sig til en Dollar om Maaned) hvorimod deres Gæld til Assessmentskassen bliver staaende og skal betales, naar vedkommende Medlem ønsker at tiltræde Sygekassen igen.

3. Naar et Medlem ønsker at indtræde i Sygekassen igen, er han berettiget til Sygehjælp i Lighed med et nyoptaget Medlem.

4. Hvis et Medlem ikke betaler Assessment og Ekstraskat til de i Loven fastsatte Tider, udslettes han af Logen og Samfundet.

Ca. 70 af Logens Medlemmer havde givet Møde og ovenstaaende Forslag blev, saa godt som enstemmigt vedtaget, men det var da ogsaa et Skridt, der var nødvendigt for at sikre Logens Eksistens. (Axel)

Et Kalundborgblad beretter: Det er jo saadan, at der ingen Morgenblade er i Byen, og hvad der trænger til hurtig Udbredelse om Morgenen, besørgeres af Kommissionær Olsen.

## Den store Vandrepokal tilfalder Vancouver

Hartford, Conn. og Austin, Minn. ogsaa Præmietagere.

40 nye Medlemmer optaget i Vancouver, B. C. Logen i Aaret 1932 vandt for Loge Nr. 328, vor yngste Loge, den store Vandrepokal. At dette blev Tilfældet er ingen Overraskelse, i hvert Tilfælde ikke for Vancouver Logens Medlemmer, thi J. P. (Go-Get'em) Mortensen, Logens Sekretær, havde allerede ved Aarets Begyndelse sluppet Katten ud af Sækken: VANCOUVER VIL VINDE DEN STORE POKAL I 1932, og han og Logens Medlemmer sørgede for, at det gik i Opfyldelse.

Hartford, Conn. vandt anden Præmie, Vandrepokal Nr. 2, som nu vil finde en Hædreplads i Logens nye Bygning. 24 nye Medlemmer blev optaget i den Loge i 1932.

Austin, Minn., med 56 Medlemmer ved Aarets Begyndelse, optog 14 nye Medlemmer — et meget smukt Resultat, som da ogsaa belønnes med Vandrepokal Nr. 3.

Negaunee, Mich., 12 nye Medlemmer; Seattle, 20 nye Medlemmer; og Albert Lea, Minn., med 10 nye Medlemmer fik Hæderlig Omtale.

Chicago Samfundsloger staar til Tjeneste med Hjælp for Udstillingsbesøgende.

Central Komiteen for Brodersamfundslogerne i Chicago har, i Følge Meddelelse til Samfundsbladet fra Sekretær M. W. Ronnfeldt, 2558 Smalley Court, Chicago, sat sig til Opgave at være til Hjælp med Raad og Daad for Brødre og deres Familier, som kommer til Udstillingen i Sommer.

Hvorledes der skal tages fat paa dette Arbejde, er endnu ikke bestemt, men nærmere Oplysninger herom vil blive meddelt senere.

Foredragsholder vinder Bifald i San Francisco Loge.

C. B. Christensen, Præsident i Canada's eneste D. B. S. Loge, Nr. 328, Vancouver, B. C., holdt et glimrende Foredrag med Lydbilleder fra British Columbia i Loge Nr. 49, San Francisco.

Det var meget interessant at se vore Brødre i den yngste Loge og forhaabentlig bliver der snart flere Loger deroppe i Følge Bror Christensens Udtalelser.

En længere Række Foredrag i den danske Højskole i Solvang, Calif., afsluttedes fornyligt af Bror Christensen. (Alfred Gall)

Det danske Studentersangkor vil ankomme til New York i Slutningen af Juli Maaned og vil, efter en Række Engagementer i Østen, deltage i det store internationale Stævne paa Verdensudstillingen i Chicago i Dagene 7', 8' og 9' August.

Regimentsmusikken i Danmark er nu afskaffet. Man eksperimenterer nu med Højtalere, monteret paa en Bil, som kører foran Regimentet, naar det er paa Marchture, og spiller Phonograph Musik.

## Et Par Ord til Eftertanke.

Den 15. Januar blev Broder Albert Esbern fra Loge 188, Del Rey, Calif., stædt til Hvile paa Vestre Kirkegaard, efter hans efterladte Moders Ønske, under Loge 318s Auspicier i København, og saavel Logens Æresvagt som Brødrene mødte for at følge Bror Esbern til hans sidste Hvilested.

Vice-Præsident Albert Petersen som forrettede Ceremonierne ved Graven, og som har besøgt Bror Esbern under hans Sygdom, udtalte ved vort Møde i Tirsdags, at han under sine Besøg hos den syge Bror, og senere hos dennes Moder, Fru Ane Petersen Esbern, yderligere er kommet til den fulde Erkendelse af hvad det danske Brodersamfund betyder, og udretter for sine Medlemmer.

Fru Esbern er nu 84 Aar, og blev forsørgt af sin Søn Albert, der var kun Penge til Begravelsesomkostningerne, men — der var en D. B. S. Assurance Police paa \$500.00 betalbar til Moderen, og den kunde vel næppe komme paa et mere hjælpende Sted til Trøst og Støtte i Fremtiden for den ældrende Moder. Den Betyggelse for Fru Esbern at hun ikke var afhængig af fremmede Mennesker eller Kommunens Hjælp, men at hendes kære Dreng havde sørget for hende i økonomisk Henseende ved at efterlade en D. B. S. Assurance paa \$500 var (selv i hendes store Sorg) saa rørende af Taknemmelighed at den fremkaldte Taarer hos de Tilstædeværende.

Blandt de mange D. B. S. Brødre som for tiden opholder sig i Danmark, og som tildels forsømmer at vedligeholde Assurancen i D. B. S. (hvad vi desværre stadig erfarer), bør dette Tilfælde vække Eftertanke.

Bror Esbern var kun 43 Aar, men der spørges ikke om Alder naar Timeglasset er udløbet, Moderen er 84 Aar, og Albert var hendes Forsørger, Sønnen svigtede ikke sine Forpligtelser, men efterlod ved sin Død en D. B. S. Police paa \$500 som sætter hans gamle Moder i Stand til at se Fremtiden nogenlunde rolig imøde. Vil det ikke være en Betyggelse for os alle, at vi af yderste Evne opfyldte vore Forpligtelser overfor vore Efterladte, vi har alle en kær Hustru, Børn, Moder eller Fader der bliver tilbage, og for hvem Assurancesummen virkelig ofte er en øjeblikkelig tiltrængt Hjælp, og selv om det undertiden kan knibe med at afse de faa Dollars til Assessment, saa er det vor Pligt at vedligeholde Betalingerne, en Pligt som ingen af os kan forsvare at negligere.

Brødre: Loge 318 „København“ er Bindeledet mellem eders Moderloge og vor ærede Over-Bestyrelse, naar I opholder eder i Danmark, kom kun dristig til os for en hjælpende Haand, vi er altid til Tjeneste med Raad og Bistand efter bedste Evne.

København d. 18. Januar, 1933.

CARL GRONENBERG,  
Sekretær.

**ET STORT SELSKAB af Dansk-Canadiere, under Ledelse af Canadian-Pacific's danske Repræsentant, Mr. Valdemar Christensen, vil ankomme til Chicago den 19. Juni og opholde sig der hele den skandinaviske Uge.**

## Kenoshas nye Plan.

Gæld til Sygekassen indtil 1. Februar eftergives trængende Brødre.

Loge Nr. 14 er, i Lighed med andre Loger, haardt spændt for i disse Tider. Logen har op til nu betalt Assessment for sine mest trængende Medlemmer, men Assessmentskassen løb efterhaanden tom og noget alvorligt maatte gøres, saa der blev nedlagt en Komite, som skulde forsøge at finde en Løsning paa det vanskelige Spørgsmaal. Der blev derefter indkaldt til en ekstraordinær Generalforsamling paa hvilken det blev vedtaget:

1. At Medlemmer, der var tre eller flere Maaneder til Restance, kunde

**G**ØR alt det gode, du kan, ved alle de Midler, du kan, paa alle de Maader, du kan, ved alle de Lejligheder, du kan, mod alle de Mennesker, du kan, saa længe du kan.

John Wesley.

## DET DANSKE BRODERSAMFUNDS BLAD

Published monthly by the Danish Brotherhood in America as its official Organ.  
Entered as second class matter May 4th, 1928, at the post office at Askov,  
Minnesota, under the act of August 4th, 1912.

POSTMASTER: Send Forms No. 3578-P to ASKOV, MINN.

Editor and Manager: N. B. NELSON, Golden Gate Block, Spokane, Wash.  
H. Jacob P. Enemark, Advertising Manager, 27 Whitehall St., New York City.  
Subscription price 50 Cents Per Year. Advertising Rates on Application.

### OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President: John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.  
Supreme Vice President: L. Fred Muller, 216 So. Church Street, Rockford, Ill.  
Supreme Secretary: Frank V. Lawson, 610 Farnam Bldg., Omaha, Nebraska.  
Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen, 6903 14th Ave., Kenosha, Wisconsin.  
Supreme Trustee: N. B. Nelson, Golden Gate Bldg., Spokane, Washington.  
Supreme Trustee: John Hansen, 710 River Drive, Bettendorf, Iowa.  
Supreme Trustee: C. B. Christensen, 1584 Union Street, Schenectady, New York.

### HONORARY SUPREME VICE PRESIDENTS

Chr. Meyland Smith 19 Glendale Avenue Stapleton, N. Y.	Nick Andersen 5426 Shafter Avenue Oakland, Calif.	Hans J. Marcussen 801 So. Main Street Austin, Minn.
--	---	---

(March, 1933)



**HERE'S** no more precious letter, that'll bring a deeper bliss,  
Than a letter to your Mother from the boy, she can  
not kiss.

She will read it very often, and when lights are dim and  
low,

Sitting in that old corner, where she held you years ago;

And regardless of its spelling, its diction or its style,

Or its form of composition, which would cause a critic's smile—

In her old and trembling fingers, it becomes a work of art,

Stained by tears of joy and sadness, as she holds it to her heart.

Yes, the letter of all letters, look wherever you may roam,

Is the letter to your Mother, from her boy away from home.

Callahan.

## Speak Gently! 'Tis a little Thing

**T**HE DANISH BROTHERHOOD is founded on the principles of friendship and brotherly love. We have come, each and everyone, into our fraternity, seeking the companionship of men of the same national origin as ourselves and to enjoy, with them, the memories from our mother country; to hear and to speak, during the meetings of the lodge, our mother tongue and the songs we learned in our childhood.

That differences of opinion should occasionally arise between us is natural and only human. But neither during our lodge conventions nor in the discussions in our paper should anyone express himself in a manner nor in a kind of speech that will cause hurt or resentment.

Ever looking for the best in our brothers and giving them credit for acting from lofty and unselfish motives, harsh criticism and expressions with hidden, unfriendly meaning should be ever banished from our speech.

The unkind word as no place with us.

### The Value of a Smile

It COSTS nothing, but creates much. It enriches those who receive, without impoverishing those who give. It happens in a flash and the memory of it sometimes lasts forever. None are so rich they can get along without it and none so poor but are richer for its benefits.

It creates happiness in the home, fosters good will in a business, and is the countersign of friends.

It is rest to the weary, daylight to the discouraged, sunshine to the sad, and Nature's best antidote for trouble.

Yet it cannot be bought, begged, borrowed, or stolen, for it is something that is no earthly good to anybody till it is given away!

You use sixty-five muscles of your face when you frown and thirteen when you smile.

Why waste Energy?



**T**HE mintage of wisdom is to know that rest lies in love, laughter and work.  
—Elbert Hubbard.

### Well said!

Two boys, one of whom choked a bit and held back his tears, when he talked about his dog, brought this verse to the Kansas City Gazette and asked that it be printed in memory of his dog, which was one of four that was found poisoned in the neighborhood in two days. (Here is the verse) Bob said that "a half dozen boys got together and wrote it."

#### Snooks.

Our neighbor had a dog and her name was Snooks;  
She was a better dog than you read about in books;  
She wasn't very much if you think about her looks;  
But the people who poisoned her sure were dirty crooks.

The president of the Los Angeles Chamber of Commerce was asked how the depression had hit Los Angeles. "Depression," he replied, "we have no depression in Los Angeles. But I will admit that we have the worst boom we have had in many years."

A Brooklyn, N. Y. grocer had this sign in the window: Due to the depression, credit will only be extended to persons over 80 years of age when accompanied by their grand parents.

**U**NDER Overskriften „Nysgerrighed. Vore eller ikke vore Penge“, skriver Bror Lars P. Hansen følgende til Samfundsbladet: Der er nu talt og skrevet saa meget om hvordan vi bedst kan hjælpe trængende Brødre med at holde deres Assurance, nogle foreslaar nok saa glat at tage af vort Alderdomsfund, det er da vore egne Penge, siges der. Jeg kunde lide at vide om Overskuddet af vort Assurancefund, da vi jo maa være meget over 100% solvent, ikke ogsaa er vore egne og naar der er, hvis Tal ikke lyver, mere end nok til at dække hver eneste Policy om vi alle skulde lægge os til at dø i Morgen. Som bekendt købte Overbestyrelsen jo 90.000 Dollars værd af Bonds, af hvad der var tilovers af 12 Maaneders indbetalte Assessments, mon det ikke vilde have været lige saa heldigt at have taget Halvdelen deraf og lavet et Fund til at hjælpe trængende brødre, for jeg mener da i min Enfoldighed, at det ogsaa er vore egne Penge og indbetalte af Brødre, som staar i Assurancen, og mener jeg at den executive Komite har lige saa stor Ret til at anvende disse Penge til Samfundets Bedste, naar det ved Referendum kunde blive vedtaget, som at paalægge os en anden Udgift af \$1.20 om Aaret der dog ingensteder vil forslaa alligevel.

Ja, hvis Broder Teilmans Idé om Tilbagebetaling af alle de Assessments som er bleven betalt for Brødre, for at holde dem i god standing, men alligevel er gaaet ud fordi de ikke vilde eller kunde betale, saa var vi skam hjulpe for et stykke Tid, og kommer Tid, kommer Raad, siger man jo.

Der er her et Par Forudsætninger, som knap nok er korrekte og da Fejltagelserne tilsyneladende deles af andre Brødre, tillader vi os knytte følgende Bemærkninger til Bror Hansens Artikel:

1. Selv om vi er 100% solvent, saa menes dermed dog ikke, at der vilde være Penge nok til at dække hver eneste Police, om vi alle skulde lægge os til at dø i Morgen. Samfundet havde, i Følge 1932 Aarsreport, over 12 Millioner Assurance i Kraft og en Reserve paa knap to og tre kvart Million. Disse Penge vilde altsaa ikke strække til at betale Assurancen, hvis alle Medlemmer skulde dø i Morgen. 100% solvency mener, at de Penge vi har i Reservefondet, sammen med de Penge, som vi forventer at faa indbetalt i Aarenes Løb, vil være lig den Sum, som vi kan forvente at komme til at betale i Livsassurance, efterhaanden som Medlemmerne dør. Derfor, jo højere Brødrenes Gennemsnitsalder er, des flere Penge er det nødvendigt for os at have i Reservefondet.

2. De \$90,000.00, som Over-Bestyrelsen købte Bonds for i Efteraaret, var ikke, hvad der var tilovers af 12 Maaneders indbetalte Assessments. De Assessments, som blev indbetalte i 1932 slog ikke en Gang til til at betale Dødsbidragene med, men vi maatte udtage \$7500.00 af vor Reservefond.

3. Over-Bestyrelsen søgte ikke at paalægge Brødrene en Udgift paa \$1.20 om Aaret (eller 10 ct. om Maanedes). Hvis det var gaaet igennem, vilde det have været Brødrene, som paalagde sig selv dette Bidrag til Hjælp for vore nødstedte Brødre. Over-Bestyrelsen mente ganske vist, at financielt var det den bedste og sundeste Maade, men det mente Flerparten af Brødrene altsaa ikke. Hvem der faar Ret, vil Tiden vise.

4. 10 cts. om Maanedes i to Aar fra 19,000 Medlemmer vilde bringe mere, end hvis vi havde taget Halvdelen af de \$90,000.00, hvilket vi jo imidlertid ikke saadan uden videre kunde have gjort.

Maaske, Bror Hansen, at "Kommer Tid, kommer Raad", men det

kunde jo ogsaa hændes, at „Det bliver jo længere, jo værre“, som Drogen sagde, da han skulde sige „Ære være“. Selv om vi ikke tror det, saa gælder det dog om at have vore Sager i en saadan Orden, at naar Knokkelmanden kommer med sin uundgaaelige Bemærkning: „Nu er det din Tur!“ at vi da ikke skal være nødt til at komme med den Undskyldning til Enke eller Forældreløse, at deres Assurance blev laant ud, uden fornøden Sikkerhed, og aldrig er blevet tilbagebetalt. (Red.)

## Supreme Board Decisions

Under date of May 16th the board received a communication from Brown-Crummer Co., bond dealers, asking that we exchange \$8000.00 Marion County, Texas bonds, due 1940-42 for refunding bonds, bearing same interest but due 1953-58. This was to assist the county, which had not been able to pay the bonds due on January 1st, previous.

The exchange was agreed to.

A communication was sent to the board by supreme trustee N. B. Nelson asking advice in regard to how to treat certain communications received for insertion in the paper and containing in brother Nelson's opinion certain unjust statements in regard to the Brotherhood.

John Christensen: I think we should let brother Nelson decide, what should go in the paper.

Muller: I do not believe that any articles of criticism or slurs cast upon the Danish Brotherhood as to its sincerity in paying its just debt shall be allowed to be printed in the paper. It is easy to criticize, but constructive legislation complying with the insurance laws is never brought forward.

Lawson: That brother Nelson himself decides what is best in such instances.

Hansen: The less of that kind is written in the paper the better for D. B. S. I favor that such articles be kept out of the paper.

C. B. Christensen: Such letters surely won't do our paper any good.

Decision. That our editor is responsible for what goes in the paper.

The possibility of making an exchange of \$10,000.00 Raymond, Washington bonds for a like amount of either King county, Washington, or Port of Seattle bonds, was called to the attention of the board by supreme trustee N. B. Nelson and the three supreme trustees were authorized to endeavor to make the exchange.

According to a later report from the trustees the exchange was made, through Ferris and Hardgrove, Spokane, for Port of Seattle bonds.

(To be continued)



**PLEASE** send all stuff for the paper, such as reading matter, resolutions, etc., to N. B. NELSON, GOLDEN GATE BLDG., SPOKANE, WASH., not later than the 10th of the month.

Copy for ADVERTISING should be sent to H. JACOB P. ENEMARK, ADVERTISING MGR., 27 WHITEHALL STR., NEW YORK CITY, so that it reaches there not later than the 10th of the month.

ADDRESS changes or notice of not receiving the paper should be sent to AMERICAN PUBLISHING CO., ASKOV, MINN.

Useless occupations—Radio dumbbells broadcasting bedtime stories to the kiddies at eight p. m. instead of one a. m.

LIST OF SECRETARIES

BRITISH COLUMBIA

328. J. P. Mortensen, 234 17th St. E., No. Vancouver, B. C., Canada. 2. Mandag.

CALIFORNIA

39. Nick Andersen, 5426 Shafter Ave., Oakland, Calif. Hver Fredag.  
 49. Carl E. Kemp, 637 Guerrero St., San Francisco, Calif. Hver Onsdag.  
 67. Gus Holt, P. O. Box 1095, Fresno, Calif. 2. og 4. Torsdag.  
 95. Chris Christensen, Box 294, Farn-dale, Calif. 2. og 4. Tirsdag.  
 126. Th. Jensen, 4629 St. Charles Place, Los Angeles, Calif. Hver Torsdag.  
 143. John Winding, P. O. Box 202, Petaluma, Calif. 2. og 4. Lørdag.  
 184. J. Jessen, 1549 Santa Rosa St., San Leandro, Calif. 2. Fredag.  
 188. Fred Hammerick, Route 1, Del Rey, Calif. 1. og 3. Onsdag.  
 230. Martin Larsen, General Delivery, Arcata, Calif. 2. og 4. Fredag.  
 235. Chris Thomsen, Rt. 3, Box 104, Watsonville, Calif. 1. Søndag.  
 255. Chris Simonsen, Route 1, Box 254, Parlier, Calif. 2. og 4. Onsdag.  
 299. John Roth, Solvang, Calif. 2. Onsdag.  
 303. Jens Jensen, Esparto, Calif. Ubestemt.  
 306. J. F. Carlson, 4336 30th St., San Diego, Calif. 1. Tirsdag.  
 319. A. A. Sprehn, Rt. 5, Box 138, Bakersfield, Calif. 1. Fredag.  
 322. Herluf Herlow, 110 W. Junepero St., Santa Barbara, Calif. 1. og 3. Tirsdag.  
 323. Vilgo C. Hansen, 148 N. San Marino Ave., San Gabriel, Calif. 1. og 3. Tirsdag.  
 324. John Sorensen, 1447 Paloma Ave., Burlingame, Calif. 1. og 3. Fredag.

COLORADO

43. I. B. Daumstrle, 2705 West 33 Ave., Denver, Colo. 2. og 4. Fredag.  
 119. C. J. Kiblosky, 1631 E. 14th St., Pueblo, Colo. 1. Onsdag.  
 254. Aksel Sorensen, R. 1, Box 112, Brush, Colo. 2. Onsdag.  
 261. L. C. Hansen, P. O. Box 252, Fowler, Colo. Lørdag Aften før Fuldmaane.

CONNECTICUT

32. Soren Iversen, 60 Woodlawn St., Spring Glen, New Haven, Conn. 1. og 3. Torsdag.  
 37. Valdemar M. Kristensen, 496 E. Washington Ave., Bridgeport, Conn. 2. og 4. Tirsdag.  
 41. Carl W. Nielsen, 142 Hillside Ave., Shelton, Conn. 2. Mandag.  
 103. J. H. Nissen, Box 45, Naugatuck, Conn. 1. Lørdag.  
 314. E. Sorensen, 30 Webster St., Hartford, Conn. 2. og 4. Torsdag.

DANMARK

318. C. Gronenberg, Hollændervej, 16, København, V. Danmark. 1. og 3. Tirsdag.

FLORIDA

321. O. W. Elasen, 619—30th St., West Palm Beach, Fla. 4. Lørdag.

IDAHO

264. Einer Jensen, 1448 N. Main St., Pocatello, Idaho. 1. Lørdag.

ILLINOIS

5. H. P. Larsen, 3027—11th Ave., Moline, Ill. 1. Torsdag.  
 17. Kai I. Winther, 3556 Fullerton Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Mandag.  
 18. A. Berg, 6017 N. Nagel Ave., Chicago, Ill. 1. og 3. Onsdag.  
 22. M. C. Jensen, Box 45, Sheffield, Ill. 1. Onsdag.  
 34. Jorgen Feddersen, Route 3, Dwight, Ill. 1. Fredag.  
 35. P. J. Andersen, 353 Normal Parkway, Chicago, Ill. 1. og 3. Fredag.  
 52. Carl Madsen, 314 Garnsey Ave., Joliet, Ill. 2. Onsdag.  
 58. Martin W. Ronnfeldt, 2558 Smalley Court, Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.  
 61. L. K. Jensen, 5941 Marshfield Ave., Chicago, Ill. 1. og 3. Tirsdag.  
 64. Nels Jensen, 219 Regan St., Rockford, Ill. 1. Onsdag.  
 92. Harold J. Loland, 109 No. 4th Ave., St. Charles, Ill. 2. og 4. Fredag.  
 107. Christian Olsen, 727 West 117 St., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.  
 123. James Hansen, Box 112, Clifton, Ill. 2. og 4. Torsdag.  
 140. Einar G. Kristensen, 5414 Cortez St., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.  
 182. N. M. Jorgensen, 426 Powell Ave., Waukegan, Ill. 2. Lørdag.  
 234. Jens Milkelsen, 110 N. Madison, Woodstock, Ill. 1. Fredag.  
 239. Christian Baltersen, 286 E. Noble Ave., Lake Forest, Ill. 1. og 3. Lørdag.  
 280. Clem Olsen, Gardner, Ill. 1. Torsdag.  
 298. James M. Petersen, 1355 Winnemac Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.

INDIANA

228. Lauritz Rudbeck, 3833 Graceland Ave., Indianapolis, Ind. 2. og 4. Lørdag.  
 245. A. Christoffersen, 1405 East Madison St., So. Bend, Ind. 2. Onsdag.

IOWA

3. John Hansen, 710 River Drive, Bettendorf, Iowa. 2. Lørdag.  
 7. August Jensen, 1348 State St., Cedar Falls, Ia. 1. Tirsdag.  
 10. Marinus Nielsen, 787 Madison Ave., Co. Bluffs Ia. Hver Tirsdag.  
 11. R. Rasmussen, 731 Park Place, Clinton, Iowa. 2. og 4. Torsdag.  
 15. F. G. Johnson, 1242—11th St., Des Moines, Iowa. 2. og 4. Mandag.  
 21. C. D. Petersen, Box 85, Kimballton, Iowa. 2. Fredag.  
 31. Nels Hansen, Box 44, Exira, Iowa. 2. og 4. Onsdag.  
 53. Hans L. Andersen, 704 Cedar St., Atlantic, Iowa. 1. Onsdag.  
 62. N. M. Petersen, 1224 18th St., Sioux City, Iowa. 1. og 3. Onsdag.  
 63. H. M. Simonsen, Box 76, West Burlington, Iowa. 4. Lørdag.

77. M. J. Petersen, Turin, Iowa. 1. Søndag.  
 80. Jokum Jokumsen, Neola, Iowa.  
 101. Lauritz Jensen, 317 West St., Mo. Valley, Ia.  
 105. Rasmus Christensen, Salix, Iowa.  
 127. P. J. Bigum, P. O. Box 54, Reinbeck, Iowa. 1. Torsdag.  
 128. Frode Poulsen, Box 371, Avoca, Iowa. 1. og 3. Onsdag.  
 134. Fred C. Peitersen, Box 176, Ringsted, Iowa. 1. og 3. Torsdag.  
 136. John H. Johnson, Story City, Iowa. Søndag paa eller før fuld Maane.  
 137. Peter T. Petersen, Honey Creek, Iowa. 1. Lørdag.  
 144. Thorwald Petersen, Dilke, Iowa. 2. Torsdag.  
 147. Lauritz Jonassen, Box 593, Newell, Iowa. 1. og 3. Torsdag.  
 150. Geo. Nissen, Elkhorn, Iowa. 2. og 4. Lørdag.  
 157. P. A. Rasmussen, Audubon, Iowa. 1. Onsdag.  
 158. Charles C. Nielsen, 1006—6 St., Harlan, Iowa.  
 175. Hans A. Hansen, Route No. 2, Box 81, Harlan, Iowa. 1. og 3. Torsdag.  
 212. Walter T. Andersen, 332 Oliver St., Waterloo, Iowa. 2. og 4. Fredag.  
 215. N. L. Andersen, Battle Creek, Iowa. 1. Fredag.  
 217. Peter Bilhdt, R. D., Humboldt, Iowa. 2. og 4. Fredag.  
 219. Chris Estergard, 205 State St., Clear Lake, Iowa. 2. og 4. Lørdag.  
 221. M. C. Lauritzen, Sheffield, Iowa. 1. og 3. Lørdag.  
 224. Soren Nelson, Aurelia, Iowa. 1. Torsdag.  
 231. Carl Bentsen, Jewell, Iowa.  
 256. Wilhelm Olsen, Box 155, Hamlin, Iowa.  
 305. B. Jensen, Route 4, Ft. Dodge, Iowa. 2. og 4. Fredag.  
 317. Henry Mortensen, Rt. 4, Spencer, Iowa. 1. og 3. Mandag.  
 326. Hans Peter Pedersen, West Branch, Iowa. 1. Lørdag.  
 327. Peter Rosenkilde, Harlan, Iowa. 2. og 4. Tirsdag.

KANSAS

173. C. Martinson, 225 N. 16th St., Kansas City, Kans. 1. og 3. Onsdag.

MAINE

112. Hans L. Christiansen, 87 Beckett St., Portland, Me. 1. og 3. Mandag.  
 199. Carl Andersen, 31 Urquhart, Rumford, Me. Ubestemt.  
 201. Hans Hansen, 189 Rochester St., Cumb Mills, Me. 1. Lørdag.

MASSACHUSETTS

87. Carl Schütz, 117 Arlington St., Hyde Park, Mass. 2. og 4. Tirsdag.  
 192. Carl V. Roager, 152 Greenwood St., Worcester, Mass. 2. og 4. Lørdag.  
 197. Carl Paulsen, 4 Sherman Terrace, Woburn, Mass. 2. Onsdag.  
 204. J. Eriksen, R. F. D. 94, Maynard, Mass. 1. Tirsdag.  
 229. Alfred Dahl, R. F. D. 3, Middleboro, Mass. 1. Søndag.  
 312. Hans M. Jensen, 172 Suffield St., Agawam, Mass. 2. Torsdag.

MICHIGAN

6. F. R. Christensen, Box 365, Negawnee, Mich. 2. Lørdag.  
 20. Jacob Nielsen, 449 1st St., Manistee, Mich. 1. og 3. Torsdag.  
 30. N. P. Hansen, 812 Terrace St., Muskegon, Mich. 2. og 4. Torsdag.  
 47. Hans Mortensen, 134 S. Mansfield, Ironwood, Mich. 1. Lørdag.  
 51. A. Fønnesbeck, 1228 S. Madison St., Ludington, Mich. 1. og 3. Tirsdag.  
 55. John Hansen, 1214 Peck St., Muskegon, Mich.  
 59. Sivert Hansen, 3719 Broadway, Menominee, Mich. 1. og 3. Torsdag.  
 70. Oluf Feldt, 314 E. Montcalm St., Greenville, Mich. 2. og 4. Fredag.  
 82. Niels Hansen, Rt. 5, Ludington, Mich. 1. Søndag.  
 106. Niels F. Hansen, Rt. 1, Trufant, Mich. 1. og 3. Onsdag.  
 151. Emil Petersen, 1906 1st Ave. S., Escanaba, Mich. 3. Tirsdag.  
 156. Jes H. Jessen, Crystal Falls, Mich. Ubestemt.  
 163. Albert A. Petersen, R. F. D. 1, Edmore, Mich. 1. og 3. Torsdag.  
 181. P. C. Petersen, Box 25, Sidney, Mich. 1. og 3. Torsdag.  
 207. Hans Petersen, Box 87, Grayling, Mich. Ubestemt.  
 210. John Jensen, 907 College Ave. N. E., Grand Rapids, Mich. 2. Onsdag.  
 227. Sigfrid Jorgensen, 14425 Mansfield Ave., Detroit, Mich. 2. og 4. Onsdag.  
 238. Johannes Ravn, Route 5, Marlette, Mich. 1. Torsdag.  
 244. N. P. Sorensen, 121 Mosser St., Cadillac, Mich. 2. Fredag.

MINNESOTA

45. H. G. Blinkenberg, 3625 Clinton Ave. S., Minneapolis, Minn. 2. og 4. Fredag.  
 65. E. West, 4817 W. 6th St., Duluth, Minn. 1. og 3. Onsdag.  
 72. P. G. Christensen, 626 S. Elm, St., Owatonna, Minn. 1. Tirsdag.  
 73. Ras, Petersen, Box 353, Alden, Minn. 1. Torsdag.  
 75. Andrew Nielsen, 935 S. Madison St., Albert Lea, Minn. 2. og 4. Torsdag.  
 83. Alfred Sorensen, 531—2nd Ave. S. W., Hutchinson, Minn.  
 85. H. P. Hansen, 233—7th Ave. S. E., Rochester, Minn. 2. og 4. Fredag.  
 91. Hans M. Miller, 989 Barrett Ave., St. Paul, Minn. 1. og 3. Fredag.  
 96. Louis Thomsen, Jackson, Minn. 1. og 3. Lørdag.  
 97. Anders Hansen, 39—9th Ave. S., Hopkins, Minn. 2. Onsdag.  
 99. Peter Madsen, R. F. D. 3, Northfield, Minn. 1. Lørdag.  
 100. Henry Jacobsen, Route 3, Grove City, Minn. 1. Lørdag.  
 104. L. W. Larsen, L. B. 840, Sherburn, Minn. Lørdag før fuld Maaned.  
 111. Otto M. Andersen, 400 Burr Oaks Drive, Austin, Minn. 2. og 4. Lørdag.  
 114. Peter N. Jordt, Box 335, Lake Benton, Minn. 1. Lørdag.  
 121. Peter Boysen, Tyler, Minn. 1. og 3. Torsdag.  
 132. C. W. Larson, Osakis, Minn. 1. Lørdag.

142. Jep. Thompson, 1120 Oak St., Brainerd, Minn. 2. og 4. Torsdag.  
 160. Jens Christensen, R. No. 1, Underwood, Minn. 1. Onsdag.  
 253. Michael Jorgensen, R. No. 1, Box 88, Ruthton, Minn. Hver Torsdag.  
 263. Sopher Hermansen, Rt. 2, Askov, Minn. 1. og 3. Lørdag.  
 284. Sopher B. Peterson, Westbrook, Minn. 3. Tirsdag.  
 316. Emanuel Pedersen, 3217—30th Ave. So., Minneapolis, Minn. 1. og 3. Onsdag.

MISSOURI

56. J. C. Jensen, 2545 Denver Ave., Kansas City, Mo. 1. Torsdag og 3. Lørdag.  
 191. J. Oluf Larsen, 4148 Peck St., St. Louis, Mo. 3. Mandag.

MONTANA

138. N. P. Andersen, 1115 Missoula Ave., Butte, Mont. 1. Søndag efter 1. Onsdag.  
 273. Otte Christensen, Dillon, Mont. 1. Lørdag.  
 283. Chris Johansen, R. F. D. No. 2, Box 27, Antelope, Mont. 1. Lørdag.  
 308. Jens L. Larsen, McCabe, Mont. Lørdag før fuld Maaned.  
 311. Christoffer Anderson, R. No. 2, Sidney, Mont. 3. Tirsdag.

NEBRASKA

1. Axel Skelbeck, 5615 N. 24th St., Omaha, Nebr. 1. og 3. Tirsdag.  
 16. Chris C. M. Christensen, 444 W. 2nd St., Minden, Nebr. 3. Onsdag.  
 26. E. E. Bertelsen, 1430 Keene Ave., Fremont, Nebr. 1. og 3. Torsdag.  
 54. Chris Mortensen, Rt. 1, Box 4A, Dannebrog, Nebr. 1. og 3. Fredag.  
 57. A. Sorensen, Route 1, Lexington, Nebr. 3. Lørdag i hveranden Maaned.  
 60. P. C. Madsen, R. F. D. 4, Nebraska City, Nebr.  
 66. J. J. Bisgard, St. Paul, Nebr.  
 74. Einar P. Christensen, 3312 S. 22nd St., Omaha, Nebr. 1. og 3. Lørdag.  
 84. Martin A. Sorensen, 635 S. 29th St., Lincoln, Nebr. 2. Lørdag.  
 88. Martin Leth, Elba, Nebr. 4. Fredag.  
 93. Chris Nielsen, 305 West C St., Hastings, Nebr. Ubestemt.  
 110. Fred Jensen, R. F. D. 1, Winside, Nebr. 2. Lørdag.  
 117. Carl Hemmingsen, Plainview, Nebr. 2. Torsdag.  
 118. Jacob DeLaurant, Wolbach, Nebr. 3. Lørdag.  
 122. Thor Jorgensen, Panama, Nebr. Lørdag paa eller før Fuldmaane.  
 125. Chris Rasmussen, Weeping Water, Nebr. 2. Tirsdag.  
 153. Niels P. Jensen, Route 1, Elba, Nebr. 2. Torsdag.  
 159. Nick Cook, Box 86, Kennard, Nebr. Ubestemt.  
 161. J. P. Mortensen, Hardy, Nebr. 2. Søndag.  
 165. A. N. Rask, Boelus, Nebr.  
 169. Johannes Nielsen, Rt. 1, Hubbard, Nebr. Sidste Lørdag i Maaned.  
 177. Otto Petersen, Rt. 2, Friend, Nebr. 3. Søndag.  
 178. R. H. Rasmussen, Box 135, Herman, Nebr. Lørdag paa eller før Fuldmaane.  
 193. Richard Petersen, Route 1, Filley, Nebr.  
 195. Andrew Frederiksen, 3407 N. 28th Ave., Omaha, Nebr. 1. og 3. Torsdag.  
 206. Peter Nielsen, Rt. 3, Blair, Nebr. 1. Fredag.  
 209. Peter L. Djernes, Marquette, Nebr.  
 211. John Pedersen, Route 4, Grand Island, Nebr. 1. Torsdag.  
 213. Chris M. Hansen, Ord, Nebr. 3. Lørdag.  
 214. F. W. Sorensen, 544 S. Farragut St., West Point, Nebr. Lørdag Aften paa eller før Fuldmaane.  
 216. Peter Brix, P. O. Box 244, Lyons, Nebr. Hver anden Lørdag.  
 236. Hans Miller, Box 354, Wisner, Nebr. 2. Torsdag.  
 262. Peter Jensen, R. 3, Cozad, Nebr. 4. Søndag.  
 275. Mathias Beyer, Arnold, Nebr.  
 282. P. C. Hansen, Rt. 2, Upland, Nebr. 1. Tirsdag.  
 288. John Lassen, Route 1, Elba, Nebr. Hver Torsdag Aften paa eller før Fuldmaane.

NEW JERSEY

46. Otto Skouboe, 377 Washington St., Perth Amboy, N. J. 1. og 3. Tirsdag.  
 90. Hans J. Hansen, 515 Sayre Ave., Perth Amboy, N. J. 1. Lørdag.  
 116. Nic A. Ibsen, 53 Lake St., Bloomfield, N. J. 3. Lørdag.  
 203. Harry Hansen, 204 Randall Ave., Broad St. Park, Trenton, N. J. 1. Lørdag.  
 241. Chris Mark, 21 Thomas St., So. River, N. J. 3. Fredag.

NEW YORK

50. Allen Josty, 24 High St., E. Port Chester, Conn. 1. Onsdag.  
 71. Emil Jorgensen, R. F. D. No. 10, Penn Yan, N. Y. 1. og 3. Lørdag.  
 164. Knud B. Jablonsky, 104 Frank Court, Gerritsen Park, Brooklyn, N. Y. 1. og 3. Onsdag.  
 171. Peter Pihl, R. F. D. No. 3, Jamestown, N. Y. 1. Tirsdag.  
 183. Carl Svendsen, 2—105 St., Troy, N. Y. 1. og 3. Torsdag.  
 190. Niels Muller, 125 Alexander Ave., Scotia, N. Y. 1. og 3. Onsdag.  
 205. Louis Eastlund, 236—25th St., Brooklyn, N. Y. 4. Tirsdag.  
 240. Christ Christensen, 1267 St. Paul St., Rochester, N. Y. 1. og 3. Lørdag.  
 248. Clemmen S. Randbeck, 10443—106th St., Ozone Park, N. Y. 2. Lørdag.  
 257. Vilgo C. Eberlin, 215—4th Ave. R. 1106, New York City, N. Y. 1. og 3. Mandag.  
 300. Christian Kollgaard, Route 2, Oneonta, N. Y. 2. Søndag.  
 309. Rasmus Anderson, 524 Main St., Little Falls, N. Y. 1. Søndag Eftermiddag.  
 315. Carl Sorensen, 415 Elmwood Ave., Buffalo, N. Y. Sidste Fredag.  
 325. Aug. E. Holm, 171—29th Street, Brooklyn, New York. 2. Torsdag.

NORTH DAKOTA  
 149. Thos. Thompson, Luverne, N. Dak. 1. Lørdag.  
 198. Jens Olsen, Box 122, Kenmare, N. Dak. 2. Tirsdag.  
 243. August O. Friis, 1415—9th Ave. So., Fargo, N. Dak. 2. Tirsdag.  
 251. Rasmus P. Jensen, Box 27, Devils Lake, N. Dak. 2. Lørdag.  
 260. Clarence Mortensen, Route 3, Williston, N. Dak. 2. Lørdag.  
 276. Casper Jensen, Westhope, N. Dak. 1. Lørdag.  
 277. Andrew P. Pedersen, Juanita, N. Dak. Lørdag nærest fuld Maane.  
 279. P. H. Hoy, Hunter, N. Dak. 1. Lørdag.

OHIO

69. Fritz Petersen, 14517 Idarose, Cleveland, Ohio. 2. og 4. Tirsdag.  
 170. John Poulson, 21909 Detroit Road, Rocky River, Ohio. 1. Torsdag.  
 225. Louis Ericksen, 715 17th St. N. W., Canton, Ohio. 1. Mandag.  
 233. E. Heindorff, Rt. 2, Box 106, Temperance, Mich. 2. og 4. Lørdag.  
 281. Chr. Hansen, 322 Worthington Ave., Wyoming, Ohio. 1. Lørdag.  
 301. S. P. Andersen, 609 Union, Akron, Ohio. 1. Fredag.

OREGON

167. Andrew Jensen, 924 E. 18th St. N., Portland, Ore. 1. og 3. Tirsdag.  
 194. P. D. Christensen, Route 1, McMinneville, Ore. 2. og 4. Lørdag.  
 268. Martin Pedersen, P. O. Box 228, Junction City, Ore. 1. Onsdag.  
 307. Elman Petersen, Rt. 1, Box 66, Astoria, Ore. 1. Lørdag.

PENNSYLVANIA

172. Poul Nielsen, 6116 Torresdale Ave., Philadelphia, Pa. 2. Lørdag.  
 202. Jens S. Petersen, 25 Plum St., Warren, Pa. 1. og 3. Fredag.  
 222. Andreas Andersen, 603 E. Main St., Corry, Pa. 3. Onsdag.  
 242. Soren C. Sorensen, 127 East Ave., Erie, Pa. 2. og 4. Fredag.

RHODE ISLAND

102. Fred G. Mortensen, 200 Burring-ton St., Providence, R. I. 2. Fredag.  
 145. Fred Christensen, Boulevard Road, Newport, R. I. 1. Lørdag.

SOUTH DAKOTA

28. Jens P. Andersen, Route 1, Lake Norden, S. Dak. 1. Lørdag.  
 109. Jorgen M. Madsen, Route 1, White, S. Dak. 1. Torsdag.  
 130. Christ Christensen, Rt. 1, Henry, S. Dak. 1. Tirsdag.  
 139. Marius Larsen, Viborg, S. Dak. 1. og 3. Torsdag.  
 141. Marvin Kjergaard, Rt. 2, Irene, S. Dak. 1. og 3. Tirsdag.  
 249. Jens Jensen, 261 Taylor Ave., Pierre, S. Dak. 3. Torsdag.  
 259. Carl Grove, Rt. 4, Colman, S. Dak. 1. og 3. Tirsdag.  
 290. Peter Frederiksen, Box 147, Howard, S. Dak. 2. Søndag.

TEXAS

296. Hans Jensen, 2317½ Ave. F, Galveston, Texas. 1. Søndag og 3. Torsdag.

UTAH

78. Hilmer W. Hansen, 846 Romona Ave., Salt Lake City, Utah. 2. og 4. Onsdag.  
 267. Einer Richard Rasmussen, 35 So. 2nd East, Brigham City, Utah. 1. og 3. Mandag.  
 278. Anton Christensen, 146 W. 5th, North, Salt Lake City, Utah. 2. Fredag.  
 291. John Wurtz, 602 Chester St., Ogden, Utah. 1. og 3. Tirsdag.

VERMONT

294. Arthur Lunde, 10 Beech St., Barre, Vt. 1. Lørdag.

WASHINGTON

29. Lawrence Christensen, 3218—19th Ave. S., Seattle, Wash. Hver Onsdag.  
 33. C. Fred Christensen, 913 Pacific Ave., Tacoma, Wash. 1. og 3. Onsdag.  
 42. Ingv. Eskeberg, 2027 E. Rowan, Spokane, Wash. 1. og 3. Lørdag.  
 113. F. Hurup, 465 Rosevelt Ave., Enumclaw, Wash. 2. og 4. Lørdag.  
 131. Lars Nelson, Box 198, Lowell, Wash. 2. og 4. Mandag.  
 152. H. M. Hansen, Wilbur, Wash. 1. Lørdag.  
 155. C. S. Hansen, 1424 Grant St., Bellingham, Wash. 1. Lørdag.  
 168. Paul Mickelsen, R. R. No. 1, Box 15, Winlock, Wash. Første Søndag Eftermiddag.  
 293. Louis Lund, Littell, Wash. 1. Søndag.

WISCONSIN

2. Carl C. Steffensen, 630 S. Commercial St., Neenah, Wis. 2. og 4. Lørdag.  
 4. N. K. Rasmussen, 1211—10th St., Racine, Wis. Hver Onsdag.  
 9. J. F. Petersen, 19 Northwestern Ave., Oshkosh, Wis. 2. og 4. Søndag.  
 12. H. C. Hansen, 1310 St. Clair St., Green Bay, Wis. 1. Torsdag.  
 14. C. P. Sorensen, 2214—68th St., Kenosha, Wis. Hver Tirsdag.  
 36. Theodore Krell, 3061 A, No. 13th St., Milwaukee, Wis. 1. og 3. Tirsdag.  
 79. Wm. Aagaard, 2821 Parkridge Ave., Marinette, Wis. 1. Onsdag.  
 89. Christ Damgaard, 1926 Banks Ave., Superior, Wis. 2. og 4. Onsdag.  
 133. Andrew Hansen, 313 Elm Ave., Oconto, Wis. Hver første Lørdag.  
 135. James Thomsen, Rt. 2, Suring, Wis. 1. Lørdag.  
 154. Soren Rasmussen, Box 133, Withee, Wis. 2. og 4. Lørdag.  
 185. Paul Jensen, 2338 Monroe St., Madison, Wis. 2. Tirsdag.  
 186. Chris Hansen, Jr., Route No. 2, Luck, Wis. 2. og 4. Lørdag.  
 189. Christopher Mortensen, Rt. 2, Box 237, Shell Lake, Wis. 1. Søndag.  
 266. Andrew Nelson, Rt. 2, Box 23, Rice Lake, Wis. 2. Tirsdag.  
 269. S. B. Therkelsen, Oregon, Wis. 2. Torsdag.

WYOMING

38. D. T. Christensen, 603 Fremont St., Laramie, Wyo. 2. Fredag.  
 40. Skerner Rasmussen, 303 E. Pine St., Rawlins, Wyo. 2. Onsdag.  
 48. H. Dalgas, 212 Sherman St., Rock Springs, Wyo. 2. Lørdag.  
 148. Chris S. Christensen, 420 W. 31st St., Cheyenne, Wyo. 4. Tirsdag.

## Thorvaldsen Loge Nr. 45 Minneapolis, Minn.

Expræsident, Edvin Larsen.  
Præsident, S. G. Faaborg,  
4200 11th Ave. S. Tel. LO-9802  
Vicepræsident, H. F. Nielsen,  
5132 30th Ave. S. Tel. DU-0074  
Sekretær, H. G. Blinkenberg,  
3625 Clinton Ave. S. Tel. CO-7942  
Finanssekretær, Henry Gammelgaard,  
3101 E. 31st St.  
Kasserer, L. V. Larsen,  
3033 Cedar Ave. Tel. DU-4604  
Tillidsformand, N. Andersen, Nr. 847  
Tillidsmand, Niels Andersen, Nr. 916  
Tillidsmand, C. B. Nielsen  
Fører, Lauritz Christensen  
Indrevagt, Lorenz Clausen  
Ydrevagt, Ed Jensen  
Loge Nr. 45 møder den anden og fjerde Fredag Aften i Maanedens paa Danla Hall, 427 Cedar Ave.  
H. G. Blinkenberg, Sekr.

# Danish Brotherhood Advertising Thermometer

## Help Keep It Hot!

Our New Advertising Contracts for  
1933-34 Have Reached the  
High Temperature

— of —

## 240 Degrees

in Single Column Inches

Who Will Help to

## BOOST IT TO 350 Degrees

by Next Month?

Our Goal Before the End of the  
Year is

## 1000!

## Nothing Can Stop Us

From Reaching our Goal

## If We Pull Together!

H. Jacob P. Enemark, adv. mgr.

# Til Gavn og Fornøjelse

## Racine Nr. 4 optager nye Medlemmer.

Ved Mødet den 1st Februar, havde Loge Nr. 4 den Fornøjelse at have tre Kandidater for Optagelse. Ceremonierne forestodes af Logens Optagelseshold og forløb meget stilfuldt — og Logen værdigt.

Efter Mødet havde vi en lille selvskebelig Sammenkomst, hvor man omtalte forskellige Æmner vedrørende Samfundet.

Den 4de Februar afholdt Logen Maskerade sammen med Søsterlogen. Besøget var ret godt, naar Tiderne tages i Betragtning.

Vort Gymnastikhold arbejder ogsaa godt. Vi har et godt Hold saavel af Damer som Herrer, der under Ledelse af Bror Ejner Johnsen træner flittigt og som Onsdag den 15de Februar deltog i en Opvisning paa Eagle Hall i Racine.

Ogsaa Sangforeningen møder fuldtaligt til Sangøvelse hver Mandag Aften. Dramatisk Klub, under Hjalmar Christensens Ledelse opførte den 18de Februar et 5 Akts Skuespil, „Livet i Sognefogdegården“ af Forfatteren Jens Thise.

Trods de daarlige Tider har vi saaledes mange Ting, som foregaar, og alt vi ser hen til er, at Tiderne snart maa bedre sig, saaledes at vi kan se de gode gamle Forhold komme tilbage indenfor Logerne og Samfundet. (N. K.)

## San Francisco har Indsættelse i Forbindelse med Stiftelsesfest.

Præsidenten for General Komiteen, Bror H. Ferslev fra Buellton, og Præsidenten for Søsternes General Komite, Mrs. Petersen fra Fresno, indsatte ved en stor Stiftelsesfest Bestyrelserne i „49“ og Margrete Loge Nr. 24, Onsdag den 11te Januar, assisteret af P. Walter og de to Logers Drillteam, som ved forskellige Præsentationer, i deres røde og hvide Uniformer, efterlader et kært Minde om vort gamle Dannebrog. Et Væld af Blomster og smukke Gaver vist for Publikum det gode, solide Samarbejde, der er indenfor Danske Foreninger her og ligeledes det gode Forhold, der hersker mellem Logernes Bestyrelse og Medlemmer.

Efter Indtastationen samledes man i Banketsalen, hvor dejlige Forfriskninger serveredes. Bror Rudolph M. Olsen var Ordstyrer og med nogle faa Taler sluttedes den højtidelige Aften.

Præsident Ferslev, ledsaget af Bror Rudolph Olsen, Sekretær i General Komiteen, samt Alfred Gall, General Komiteens Tillidsformand, besøgte Oakland Logen den 13. Januar. To af General Komiteens Eks-Præsidenter, Carl Mygind og Lawrence Nielsen, samt Walter Hansen, viste ligeledes Bror Ferslev den Ære at ledsage ham.

Den paafølgende Lørdag tog alle Brødrene til Petaluma, hvor der igen var stor fælles Indsættelse, med paafølgende Banket. Ligesom vore Aarsmøder er disse fælles Indsættelser et stærkt Bindeled imellem Logerne og bør ikke undervurderes og det ideale ved det er, at det ikke koster D. B. S. noget.

Den 1ste Februar havde vi Besøg af Bror Albert Jensen fra Loge Nr. 227, Detroit og Bror Louis Nielsen, Los Angeles Loge. Desuden har vi stadig blandt os Bror John Glambeck fra Canada.

Lørdag den fjerde Februar var den store Maskerade Aften. Der var Dragter og Grupper i alle Variationer og skønt Besøget var lidt mindre end sidste Aar, var Omsætningen større. Tilsyneladende maa nogle af R. F. C.'s Penge været naaet herud til Pacific Kysten.

Blandt de første Præmietagere var Bror Ruddy Kristoffersen med Frue, der repræsenterede „49“.

Aftenen blev en Succes for de tre danske Foreninger.

Brødre, „Husk vor Averteringsliste!“ (Alfred Gall)

## Otto Muller, Newark, N. J. afløst som Sekretær, efter 18 Aars hæderfuld Tjeneste.

Ved Loge Nr. 116's sidste Møde indsattes følgende Bestyrelse af Jacob Enemark. Hans Jørgensen var Indsættelsesfører.

Præsident Louis Lydiksen; Vice-Præsident Niels Nielsen; Eks-Præsident Hans Nielsen; Sekretær, Nicolai Ibsen; Finans Sekretær Sugurd Schou; Kasserer Harry Larsen; Tillidsformand Louis Larsen; Tillidsmænd V. Killedeare Jensen og John Hansen; Fører Chris Madsen; Indre Vagt Axel Kroll; Ydre Vagt L. K. Jørgensen.

Mange Brødre fra Cimbria Nr. 257 i New York og Nr. 46, Perth Amboy, deltog i Mødet og Festlighederne, som paafølgte. Der blev serveret udmærket Smørrebød med tilhørende Drikkevarer.

## Den afgaaende Sekretær, Otto Muller, som har holdt Pladsen i 18 Aar, fik særlig Anerkendelse af Logen.

Sten Bøggild, sen., fra Perth Amboy gjorde sig fortjent som Aftenens Planst.

Loge Nr. 116 i Newark er i stadig Fremgang uagtet de daarlige Tider. Ved de to sidste Møder er der indkommet ialt 9 Ansøgninger. Aftenen forløb, som sædvanlig, med Gemytlighed, Taler og Sang.

## Jamestown Broder indsetter Warren, Pa. Bestyrelse.

Bror Juhl fra Loge Nr. 171, Jamestown, N. Y., indsatte Warren, Pa. Logens Bestyrelse for 1933 som følger:

Præsident Rasmus Rasmussen; Vice-Præsident Julius Petersen; Eks-Præsident Laurits Andersen; Sekretær Jens S. Petersen; Finans Sekretær Henry S. Petersen; Kasserer Christ Larsen; Tillidsformand Mads P. Petersen; Tillidsmand Barkman Sørensen; Tillidsmand Mathias Petersen; Fører Lauritz Christensen; Indre Vagt Jens Hansen; Ydre Vagt Jacob P. Andersen.

Efter Mødet spilledes der Kort og senere serveredes der Kaffe og Kage og da Klokken blev omkring ved 12 gik alle hjem med den Forstaaelse, at vi havde haft en god og fornøjelig Aften tilsammen. (Jens S. Petersen, Sekretær)

## Over-Vice Præsident Muller til Stiftelsesfest i Chicago.

Loge Nr. 58, Chicago havde Stiftelsesfest i Oktober Maaned og det var en „Humdinger“. Over-Vice Præsident L. Fred Muller var tilstede og var Hovedtaler. Vi havde en storartet Fest og Komiteen fik megen Ros for deres Arbejde.

I Juleugen havde vi Juletræ og det var ogsaa en stor Succes.

Ved vort sidste Møde havde vi Indsættelse af Bestyrelse. Det var et af de største Møder, som vi har haft i en lang Tid. Der var en Del besøgende Brødre og der var ca. 70 Brødre til Møde. Bestyrelsen blev indsat af Bror Torstensen af Loge Nr. 18 og han havde som Indsættelsesfører Bror Baum, ogsaa af Nr. 18. Den nye Præsident, Holger Hansen, og den nye Vice-Præsident, J. P. Larsen, blev hver præsenteret med en smuk Buket af American Beauty Roser.

Efter Mødet deltog Forsamlingen i en „Smoker“ og der var ca. 60 Brødre, som satte sig til Bords og blev bevertede med udmærket kogt Torsk

og alt, hvad der hører til. Bror John Schmidt var Ordstyrer og han udførte dette Hverv til alles Tilfredshed.

Der var baade Sang og Musik og der blev holdt Taler og fortalt Historier og da Stemningen var paa det højeste, kom en Del Medlemmer af Arbejder Sangforeningen, og hvis der ikke var Liv før, saa blev der det nu. Det blev sent — eller rettere tidligt paa Morgen — inden vi skiltes og vi var alle enige om, at vi havde haft en udmærket Aften.

Naar vi har Fester er vor Hal altid meget smukt dekoreret, og Manden, som dekorerer den, er Bror Carl A. Larsen. Han forstaa sig paa dette Arbejde og han er altid villig til at gøre sit Bedste.

Der er en hel Del Tale om, at nogle af Logerne i Chicago vil slaa sig sammen til en stor Loge og maaske der vil være noget meget interessant Nyt at meddele inden saa meget længe. (R.)

## North Dakota Loge holder smuk Stiftelsesfest.

Loge Nr. 251 Devils Lake, N. D., afholdt sin aarlige Stiftelsesfest den 14de Januar, i Pilberg Hall. Komiteen bestod af Brødrene Christ Sørensen, Hans Clausen og H. P. Jensen.

Kaffe og dansk Smørrebød serveredes og Aftenen tilbragtes med Kortspil og Dans. Alle morede sig udmærket. (Rasmus P. Jensen, Sekt.)

## Maskerade i Austin, Minn. overværes af 750 Personer.

Den 14de Januar havde D. B. S. Als Loge 111 Indsættelse af den nye Bestyrelse som blev indsat af Peter Lauritsen fra Albert Lea. Eks-Præsident for Brodersamfundets Generalkomitee paa en Maade som kan være til Ros og Ære for Samfundet. Besøgende Brødre med Familie var her baade fra Rochester Loge Nr. 85, Freia Loge Nr. 98 og ikke at forglemme vores Nabo Loge Nr. 75 som altid møder frem talrigt ved vores Sammenkomster.

Den 3de Februar havde vi vore store Aarlige Maskerade i Byens Armory som igen i Aar blev en stor Vellykket Fest. Der var stor Konkurrence om de 27 Præmie som blev uddelt, omkring 750 deltog i Festen, der hersker det bedste Samarbejde indenfor Logen her og Komiteen har gjort et stort arbejde, aldrig bange for at sætte Skuldrene til Hjulet.

Angaaende Droftelse og Diskussionen fra forskellige Pladser i Samfundsbladet kan det vel godt siges at sund Kritik skader aldrig, og en som tror at der kan gøres Bedring indenfor Samfundet, lad os høre fra dem. Fremad vi Danske Mænd det vil dages i Øst med Tiden. (Otto M. Andersen, Sekretær.)

## Ingen Tommermænd efter Lynbrook Juletræsfest.

Nytaarsaften havde Long Island Loge i Lynbrook, N. Y. Juletræ for vore Børn — en meget vellykket Affære. Vi havde 70 Børn af forskellige Køn og Aldre og de fik alle en Gave og alt de kunde spise af forskellige Juleknaas. Kl. 12 ønskede vi hverandre „Glædelig Nytaar“ og dansede saa videre til henad Morgenstunden. En gemytlig Fest — ingen Hovepine Dagen efter. (Aug. E. Holm, Sekt.)

*I know thou art gone to the home  
of thy rest,  
Then why should my soul be so  
sad?*

*I know thou art gone where the  
weary are blest,  
And the mourner looks up, and is  
glad;*

*I know thou hast drank of the  
Lethe that flows*

*In a land where they do no forget,  
That shed over memory only re-  
pose,*

*And takes from it only regret.  
Hervey.*

# The Brotherhood Workers



Georg V. Petersen.

which capacity he serves together with such old warhorses as Killedare Jensen, Jacob Enemark, Allan Josty, and that fine young man from Perth Amboy, Wilbur Jensen.

## Economy the Keynote of All Institutions, Why Not Ours?

The federal government is reducing expenditures, every state, county and city government is doing the same thing, so why not the Danish Brotherhood?

I do not believe we can cut expenses very much in the supreme lodge, but we can cut expenses at our general convention.

Nearly every state has a yearly convention, or a general meeting, as you call it. I don't see any reason why each could not elect one delegate to send to the general convention, or perhaps some of the states that have a large number of lodges may be permitted to send 2 or 3 delegates, and I would suggest the following: Iowa with 34 lodges and Nebraska with 36 lodges, each three delegates; California, 16 lodges, Illinois 18 lodges, Michigan 21 lodges, Minnesota 23 lodges, New York 12 lodges, and Wisconsin with 17 lodges, each send two delegates. All other states one delegate. Total delegates 40.

And it is a dead cinch that 40 men can do more and better work and do it in less time than 275 men, and look what a saving it would be for D. B. S. We would not have to increase our per capita tax; we would have more money for our guarantee fund; our solvency per cent would be higher, and our insurance policy would be worth more.

I know it can be done. I have been a delegate myself and I know for a fact that 40 delegates, or perhaps 50, do all the talking and they decide all the questions coming before the convention. For the rest of the delegates it is more or less an amusement trip. They have a good time and the convention was a great success.

Think this over sincerely, and the sooner something like this is accomplished, the better it will be for every member of D. B. S. The Danish Brotherhood is like any other business, it must cut overhead expenses and, as I see it, reducing the number of delegates is the only way it can be accomplished. (I. B. Daumstrei, delegate for Lodge No. 43, Denver, to the St. Paul convention.)

## Long Island Loge har Plan for Hjælp.

Paa vort Møde, skriver Aug. E. Holm, Sekretær i Loge Nr. 325, Lynbrook, N. Y., indgav jeg følgende Forslag med Hensyn til de i Restance værende Brødre:

Brødrenes Gæld til Logen bliver gjort op til 1. April eller 1. Maj (til hvilken Tid vi haaber det har lettet lidt), og denne Gæld henstaar paa Lo-

**W**HEN, at the Detroit convention, the question was being discussed whether men under 18 years of age should be admitted into the Brotherhood, the delegate from Providence Lodge, Rhode Island, arose and spoke against the proposal, spoke, if not lengthy, for the rules of the convention do not permit long talks, but eloquently and forcibly—but to no avail. So Georg V. Petersen, for he it was, the vote having gone against him and the convention being over, went home and induced his own son, age 17 years, to join our Brotherhood, and thereby, incidentally, himself became a member of the "Got-a-member-delegate club," an organization growing by leaps and bounds.

Last year at Portland, Maine, Brother Petersen was elected president of the General Committee for the Eastern Brotherhood lodges, in

gens Bøger som en Æresgæld, som kan afbetales i smaa Bidrag.

Brødrene begynder saa at betale deres Kontingent og Assessment paa regulær Maade fra denne bestemte Dato og modtager Benefit paa følgende Maade:

En Broder, der bliver syg, inden Gælden er betalt, faar udbetalt halv Sygehjælp; den anden Halvdel bliver afskrevet paa hans Gæld.

Det skal saa herefter strengt overholdes, at en Broder, som er 30 Dage tilbage og efter Afsendelse af registreret Brev ikke betaler inden 30 Dage efter dette Modtagelse, er automatisk slettet, hvorved det bliver lettere for ham at blive genoptaget.

Forslaget blev godt modtaget, og der blev udnævnt en Komite paa 3 Mand til at formulere og ansætte de bestemte Datoer.

## More About the DBS F. S.

The little verse we printed last month about the F. S. at the pearly gates—you'll no doubt remember it—has prompted "J. C." to send a sequel to it "clear from Ol' N'York:"

That line of poetry  
about the financial secretary,  
Is well deserved by him,  
who exists on strife and woe;  
But when he's through the gates,  
he'll ask himself the query:  
Why did I get that rubber check,  
Oh, why, I wish I knew.  
And then he smells a rat, I see—  
it is just their heaving line,  
So he can help them through the gates  
when they have gone and died.

**T**HE following story, dating back to the political campaign of 1928 is told of a certain member of the supreme board, whose name we discreetly shall withhold.

Starting on his journey to a board meeting the m. o. t. s. b. stopped at the ticket window in Kenosha railroad station. It happened that a lady, with two babies in her arms, was trying at the same time, to get at her purse to buy a ticket. Good-naturedly our friend offered to hold one of the babies. The ticket bought, the woman relieved him with a smile and thanks.

"Are those babies twins?" asked the m. o. t. s. b.

"Yes," replied the woman, "they were born on election day and we named one Smith and the other Hoover."

"Well," remarked our friend, "I guess I was holding Smith."

Menneskene er ikke saa gode, som de burde være, men det er Kartofflerne heller ikke.

Dyrehavsbakkens Lukning afsluttedes med et Fakkeltog til Klampenborg Station.

# DANISH BROTHERHOOD BUSINESS DIRECTORY

## CALIFORNIA

**HALVOR JACOBSEN & CO.**  
Dampskibsagenter  
Alt ordnes pr. Post angaaende Rejser. Raad og Oplysninger gratis.  
582 Market Street, San Francisco.

**LAWRENCE CAFE**  
Good Eats - First Class Service -  
Open all Night - Reasonable Prices.  
3078 Sixteenth Street, San Francisco.  
Harry Roddick, Prop.

**LEONARD LUMBER CO.**  
Molding & Mill Work  
Gen. Building Material  
1843 15 Street  
San Francisco, Calif.

**HALVOR JACOBSEN & CO.**  
Dampskibsagenter  
Send efter vores Brochure over Fællesrejse fra Vesten til Danmark i Sommeren 1933, under personlig Ledelse af Rudolph M. Olsen.  
582 Market Street, San Francisco.

## CONNECTICUT

**ALLAN A. JOSTY**  
Authoriseret Agent  
for  
SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE  
24 High St. - E. Port Chester  
Connecticut

Nick Andersen indsætter Oakland Bestyrelse. Eriksen er Fører.

Den 20de Januar havde Pacific Loge Nr. 39, D. B. S. og Danmark Loge Nr. 17, D. S. S., Oakland, Calif., fælles Indsættelse af Bestyrelse. Æres Over-Vicepræsident Nick Andersen fungerede som Indsætter for Brodersamfundet og var assisteret af Bror Louis Eriksen som Indsættelsesfører. Søsterlogens Bestyrelse indsattes af Ekspræsident Mrs. Olga M. Johansen, assisteret af Mrs. M. Kjer som Indsættelsesfører. Søsterlogens smukke og dygtige Drill Team assisterede, hvilket gav et smukt og festligt Præg over Ceremonierne.

Efter Indsættelsen var der af Komiteen dækket et smukt Bord af dejlige Spise- og Drikkevarer og mange korte og gode Taler blev holdt for de to Loger og deres nye Bestyrelse med mange Ønsker om, at det nye Aar maa bringe Held og Lykke for Logerne og deres Medlemmer.

Det var i et og alt en meget fornøjelig og indholdsrig Aften. (Nick Andersen, Sekr.)

## NORTH GERMAN LLOYD

North German Lloyd meddeler os, at Linjen i Aar vil lade et af deres Skibe gaa direkte til Danmark. Lüksdamperen S. S Berlin vil afsejle fra New York den 10de Maj ved Middagstid og vil sejle via Bremerhaven gennem Kielerkanalen til København, Mennel, Helsingfors og Leningrad. Det er første Gang, at et af North German Lloyd's Skibe sejler direkte til Danmark og vil have en speciel Ekskursion under Ledelse af Mr. H. A. Hjortholm, som er Chef for Linjens skandinaviske Afdeling.

S. S. Berlin er velkendt blandt transatlantiske Turister. Det har baade Cabin-Turist og tredje Klasses Kahytter. Passagerne vil faa Lejlighed til at se den berømte Kielerkanal og vil blive taget direkte til København.

Rejsende fra Vesten vil blive ledsaget fra Chicago til New York af Mr. B. B. Tunold, Chefen for Linjens skandinaviske Afdeling i Chicago.

## NEW YORK

**LOUIS ANDERSEN**  
Slagterforretning  
DANSKE MEDISTERPØLSER  
OG RULLEPØLSER  
Tilsendes portofrit  
20 112th St. Troy, N. Y.

**DE PALMA PRINTING CO., INC.**  
Designers - Printers - Engravers  
35 Pearl St.  
New York City

**ACE ART SERVICE**  
Reklame Tegninger - Trykplader  
Ideer for Avertering  
3 Park Row, New York City  
Aage Grønholdt

**HOTEL KNICKERBOCKER**  
West 45th St. East of Broadway  
Times Square, New York  
Room and Bath - Radio \$2.50 Up

## NEW JERSEY

**ARE YOU INTERESTED  
IN STAMP COLLECTING?**  
We have members who are looking for Scandinavian issues.  
WHAT HAVE YOU?  
Rutherford Stamp Club  
287 A Feronia Way, Rutherford, N. J.  
Meets every Monday evening

## With Our Advertisers

The well known Wivels Restaurant, Knickerbocker Hotel, Aberdeen Hotel and Rutherford Stamp Club are among our new advertisers this month from the state of New York.

From San Francisco comes, through our active representative Alfred Gall, the advertisements of Halvor Jacobsen & Co., Lawrence Cafe, and Leonard Lumber Company.

Thorvaldsen Lodge No. 45, Minneapolis, has conceived a splendid idea, namely to insert in our paper a complete list of its officers and their addresses and telephone numbers as well as the time of their meetings and meeting place. In this way the lodge has furnished information, good for one year, that should be in the possession of every member. Cut it out for further reference! Not alone has the lodge done this at a considerable saving but has helped our Brotherhood paper as well. Who is next?

On April 1st, at the Victoria Hotel, 51st Str. and 7th Ave., the Emergency Unemployment Relief Board of Control, of which committee Jacob Enemark is chairman, will give a grand entertainment and ball for the benefit of unemployed Danes in New York. The well known Danish musicians "The Ramblers" will furnish an eight piece orchestra, free of charge, and the Victoria Hotel has offered all its facilities, also free of charge for the occasion.

Patronize our advertisers and they will continue to patronize our paper.

For Space in This  
BUSINESS DIRECTORY  
Address  
H. JACOB P. ENEMARK  
Advertising Manager  
27 Whitehall St., New York City

## DANSKE LINIE DIREKTE TIL ANMARK

Fra New York

FREDERIK VIII..... 25. Feb.  
FREDERIK VIII..... 1. Apr.  
UNITED STATES ..... 15. Apr.

Benyt Lejligheden til at rejse nu, medens Billetpriiserne er lave, og Værdien af amerikanske Penge er høje i Danmark.

**STOR REDUKTION paa Rundrejse-Billetter, gyldige for 2 Aar**

1933 Fartplan og Prislister tilsendes ved Henvendelse til nærmeste Agent eller

## SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE

27 Whitehall Street.....New York  
130 N. La Salle Street.....Chicago, Ill.  
248 Washington Street . . Boston, Mass.  
123 South 3rd Street, Minneapolis, Minn.  
582 Market Street, San Francisco, Calif.  
1402 Third Avenue, Seattle, Washington  
969 St. Antoine St., Montreal, Que., Can.  
461 Main Street, Winnipeg, Man., Canada

## Marts Assessment

Nr. 404

Er Forfalden Til Betaling

HOS LOGENS KASSERER

Iste Marts

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN

Iste April

I Modsat Fald Er Et Medlem  
Paa Restance

FRANK B. LAWSON, Over-Sekretær.

## HOTEL ABERDEEN

17-19-21 W. 32nd St.  
NEW YORK

One Block From Hudson Tubes  
and Penn R. R. Station

Rates: \$1.50 Up Without Bath  
\$2.00 Up With Bath

Viggo C. Eberlin's

Passenger Hotel Headquarters

Joseph E. Martire, Mgr.

## BRØDRE

„SIG DET MED BLOMSTER“  
paa Fødsels og Højtidsdage.

Blomster besørger alt over i Danmark. Send et Par Dollars i et Brev; vedlæg Navn og Adresse, saa besørger jeg Resten.

Blomsterforretningen

C. HALLS EFTF.

Frederiksberggade 12

D. B. S. Loge 318, København  
P. LASSEN

Billetter til og fra Danmark. For paalidelige Oplysninger angaaende seneste Immigrationslov, Billetpriiser og andre Rejseoplysninger, tilskriv Einar V. Clausen, 6614 N. 31st Ave., Omaha.

# Ufuldendte Forretninger

## Distriktsinddeling

I Januar Bladet kommer Bror Julius Andersen med en Artikel omhandlende ovennævnte Emne. Jeg forstaaer næppe Bror Andersen; først siger han, at han altid har været imod Distriktsinddeling. Nu, Bror Andersen, da du overværede vort Distriktsmøde i California, talte du anderledes. Du var helt begejstret over vore Møder og Forhandlinger og syntes, det var noget udmærket. Ja, du har jo Lov til at forandre Mening. Men først siger du, at det er godt at have de store Hovedkonventioner, men til Slut siger du, at de gør ikke noget godt og har ikke gjort det ved de smaa Konventioner. Hvad skal vi saa have de store Konventioner for. Nej, lad os se rigtig paa den Sag. Dersom hele Samfundet var inddelt i, lad os f. Eks. sige, 10 Distrikter og vi saa valgte 4 a 5 Delegerer til Hovedkonventionen fra hvert Distrikt, saa vilde der blive en stor Besparelse. Distriktskonventionerne kunde de lokale Loger let selv tage Vare paa Udgifterne med, Angaaende den meget omtalte Paastand, at de mindre Loger koster Samfundet for meget for Delegerer til Hovedkonventionen. Naa, ja det kan vist ingen benægte, at det er for dyrt at sende en Repræsentant for en Loge paa 15 Medlemmer Tusinder af Mile og betale Rejsepenge og Dagpenge, men det vilde jo heller ikke være retfærdigt, at de ikke skulde repræsenteres. Under Distriktsystemet vilde de have deres Repræsentanter til Distriktsmøderne, og de vilde have lige saa meget "Chance" til at faa Repræsentanter valgt til Hovedkonventionen. Med Hensyn til hvad der bliver udrettet paa Distriktskonventionerne, saa er der ingen, der kan sige, at de Mænd, som vælges til Hovedkonventionen fra et Distrikt vilde ikke have mere Indsigt i hvad i Grunden Brødrene ønskede. Saa vidt, Broder Andersen. Jeg haaber, at du en skønne Dag igen vil forandre din Mening og være i Favør af Distrikter. Det bedste af din Artikel er angaaende Alderdomsfondet Reservekapital. Ja, den tror jeg ogsaa, at vi kunde bruge af under de nuværende Forhold, til at hjælpe de nødtrængende Brødre, for det er jo dog Formaalet med disse Penge. Hvorfor skal de blive liggende som en død Kapital naar der kunde gøres saa meget godt med dem nu lige for Øjeblikket. (Nick Andersen)

**S**IDEN Over-Bestyrelsens Referendumforslags Fremkomst i November Bladet er en Masse Indlæg angaaende Besparelser eller Ekstraskatter fremkommet fra alle Egne i Landet og skønt jeg er overbevist om, at alle disse Indlæg er indsendt af Brødre, som har Brodersamfundets Bedste for Øje, saa er jeg dog lige saa sikker paa, at Størstedelen af disse fremkomne Ideer er uigenemførlige, og heller ikke vilde løse det Spørgsmaal som nu, under disse unormale Tider, gør sig gældende: nemlig at sætte os i Stand til at hjælpe vore Brødre, som ikke mere formaar at betale deres Assessment og derved staa i Fare for, at deres Arvinger vil miste deres Assurance.

Medens jeg skriver dette, kender jeg endnu ikke Afstemningen paa Over-Bestyrelsens Referendumforslag, men jeg antager ikke, at det har faaet nogen blid Modtagelse. Med 13 Aars Erfaring som Kasserer for en stor Loge ved jeg, saa godt som nogen, hvor upopulær en Ekstraskat er, og under de nuværende Tilstande vilde

det saa at sige være at bringe mange Brødre fra Asken i Ilden, eller med andre Ord fra slem til værre.

Lad os derfor vende vor Opmærksomhed i andre Retninger, som muligvis kan løse Opgaven.

Jeg tænker herved paa Besparelse, hvor Besparelse virkelig kan gøres, og som kan gennemføres.

Brodersamfundet maa og skal afholde Hovedkonvention mindst hvert fjerde Aar; Staternes Assurancelove forlanger dette. Men ingen Lov forlanger, at hver Loge skal sende en Delegerer til Hovedkonventionen. Brodersamfundet har Lov til at inddelte sig selv i Distrikter, og ved hvert fjerde Aars Distriktskonvention kunde de fra deres Midte udvælge Delegerer til Hovedkonventionen. Antagelig vilde 1 Delegerer for hver 500 Medlemmer bosiddende i Distriktet være tilstrækkeligt, og disse Delegerer vilde fra Distriktskonventionen vide, hvad deres Distrikt ønskede skulde fremmes ved Hovedkonventionen og rette sig derefter.

Hvis vi inddelte Landet i 12 Distrikter (en Deling, som har været foreslaaet paa mange Konventioner) vilde vi have Distrikter, hvor Logerne ikke var fraskilte fra hverandre med for store Afstande, og hvert Distrikt vilde have et Medlemsantal af fra ca. 1200 til 2200. Dette er ikke bestemte Tal, og kan muligvis variere i begge Retninger.

Vor sidst afholdte Konvention kostede Samfundet mere end \$21,000.00, og hvad blev der udrettet for denne store Sum? Saa godt som intet blev vedtaget til Brodersamfundets Bedste. Nogle af Komiteerne arbejdede ihærdigt, men kun for at faa det slaet ned, naar Delegererne tog det under Behandling.

Nu er det kritiske Øjeblik fremkommet, hvor der fra alle Sider bliver raabt paa Besparelser eller Ekstraskat. Skal vi vedblive med vore kostbare Hovedkonventioner, hvor intet bliver udrettet, eller skal vi nøjes med Distriktskonventionen, som kan betale deres egne lokale Udgifter, og som i alt vil sende ca. 40-50 Delegerer til Hovedkonventionen. Besparelsen kan blive fra \$10,000.00 til \$15,000.00 hvert fjerde Aar. Et Beløb, som for Tiden kunde hjælpe mangen betrængt Broder. (Carl Mygind)

## EN RØST I ØRKENEN.

Under denne Overskrift skriver den bekendte Brodersamfundsmænd H. M. Marker følgende til Samfundsbladet:

Mange Brødre har desværre ikke nogen klar Forstaaelse af, hvorfor Samfundet, der jo nominelt ligger inde med en betydelig Kapital, ikke kan hjælpe arbejdsløse Brødre i denne Trængselstid. Man hører Udtalelser som denne: „Samfundet har jo Millioner af Dollars, hvorfor kan vi ikke faa nogle af dem?“ Disse Brødre glemmer, at hver eneste Dollar i Garantifondet er part of den Assurance, der skal betales deres Efterladte, naar de selv en Gang dør; at for hver Dollar, der blev brugt for andre Formaal, vilde Muligheden for at betale Assurance blive mindre og en ny Nedskaering af Assurance maaske blive nødvendig.

Man hører tillige, at de Penge, der staaer i Alderdomsfondet, burde bruges nu til at hjælpe arbejdsløse Brødre med; de betænker ikke, at disse Penge er indbetalte under Samfundets Garantifond, at de kun skal bruges til at hjælpe gamle, uarbejdsdygtige Brødre med, samt at disse Penge aarligt indbringer en betydelig Rente, der yderligere hjælper til at kunne give en

(Læs videre Side 7, Spalte 1)

## RESOLUTIONER

**ANTON KLEMMENSEN, Battle Creek.**  
Det er med Sorg, og vi beklager, at vor afholdte Broder, Anton Klemmensen, afgik ved Døden den 14. Januar 1933.

Derfor har vor Loge, Nr. 215 af D. B. S., vedtaget paa Mødet den 3. Februar 1933 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en æret og agtet Broder; at vi bevidner overfor afdøde Broders Hustru og Børn vor dybeste Sympati i deres Sorg. Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdøde Broders Hustru, samt indrykkes i Samfundsbladet. Endvidere besluttedes at drapere vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

Fred Knudsen, Ekspræsident.  
N. L. Andersen, Sekretær.

**JOHN LARSEN, Petaluma, Calif.**  
I Anledning af Broder John Larsen, Charter Medlem af Loge Nr. 143, Død, den 5. Januar 1933 vedtog Logen følgende Resolution paa sit regulære Møde den 14. Januar 1933:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder; at vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie; at vi beklæder Logens Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indrykkes i vort Medlemsblad, indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme bliver sendt til hans Familie i Danmark.

Paa Loge Nr. 143's Vegne,  
Jens L. Larsen, Præsident.  
John Winding, Sekretær.

**J. C. JESSEN, Seattle, Wash.**  
I Anledning af Broder J. C. Jessens Død den 6. Januar 1933 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder, og hermed bevidner vor dybeste Sympati for hans efterladte; at vi beklæder Logens Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde; at denne Resolution føres til Protokols, en Afskrift af samme sendes til afdødes Forældre og Søskende, samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa-Loge Nr. 29's Vegne,  
Henry Meyer, Præsident.  
L. Christensen, Sekretær.

**NELS KNUDSEN, Albert Lea, Minn.**  
I Anledning af at Nels Knudsen, Charter Medlem af Loge Nr. 75, afgik ved Døden den 18. Januar 1933, vedtog Loge Nr. 75 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi tilsendes vor afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 75's Vegne,  
Chris O. Sørensen, Præsident.  
Andrew Nielsen, Sekretær.

**ANDREW NELSEN, Albert Lea, Minn.**  
I Anledning af Broder Andrew Nelsens Død den 16. Januar 1933 vedtog Loge Nr. 75 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi tilsendes vor afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 75's Vegne,  
Chris O. Sørensen, Præsident.  
Andrew Nielsen, Sekretær.

**DANIEL KRIEDT, Minneapolis, Minn.**  
In memory of our late Brother, Dr. Daniel Kriedt, who passed to the Great Beyond, Thorvaldsen Lodge No. 45 adopted the following resolution:

That we sincerely regret the loss of Brother Dr. D. Kriedt, and that we extend our heartfelt sympathy to his family, and be it further resolved, that a copy hereof be inserted in D. B. S. paper, and our charter shall be draped for a period of 30 days.

On behalf of Thorvaldsen Lodge No. 45,  
S. G. Faaborg, President.  
H. G. Blinkenberg, Secretary.

**HANS CHRISTENSEN, Minneapolis.**  
I Anledning af vor Broder Hans Christensens Død den 9. Januar 1933 vedtog Loge Nr. 45 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Blad, samt en Kopi sendes til afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 45's Vegne,  
S. G. Faaborg, Præsident.  
H. G. Blinkenberg, Sekretær.

**CHRIS S. JOHNSEN, Greenville, Mich.**  
I Anledning af Broder Chris S. Johnsen's Død vedtog Loge Nr. 70 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder, og herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati, og at vi beklæder Logens Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 70's Vegne,  
A. Rasmussen, Præsident.  
Oluf Feldt, Sekretær.

## Samfundets Patriarker

Ifølge Aarsopgørelsen er i det forløbne Aar 18 af Patriarkerne afgaaet ved Døden og 36 rykket op i denne Aldersklasse. Navnene angivet er ifølge Opgørelsen den 31. December 1932. De første tre Brødre paa Listen er de samme som forrige Aar.

Nedenstaaende Liste indbefatter Medlemmer, som er over 80 Aar og er noteret i Rækkefølge i Henhold til Alder.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekr.

Navn	Medlem af Loge Nr.	Navn	Medlem af Loge Nr.	Navn	Medlem af Loge Nr.
ALDER 90 AAR		Jeppe L. Olsen	42	Jens Hansen	18
Carl W. Josefsen	14	Niels Andersen	20	R. Handeviddt	96
Peter C. Schott	34	Niels Olsen	30	J. P. Englund	39
Hans Nielsen	9	Christ Johnson	36	N. H. Smith	96
ALDER 87 AAR		J. H. Jensen	16	Chr. Hansen	106
Iver Petersen	10	Niels Andersen	122	C. Severson	131
Christ Nielsen	1	Jens Andersen	15	Simon Jacobsen	32
George Larsen	39	J. J. Svingholm	1	H. P. Jensen	51
Peter Pedersen	9	Peter H. Clausen	73	J. S. Bendtsen	17
ALDER 86 AAR		B. Larsen	69	Niels C. Jensen	18
Peter Christensen	28	Chr. Gunderson	55	Henrich Slevors	4
Anders Christensen	15	ALDER 82 AAR		Niels Nielsen	45
Th. Rasmussen	122	P. A. Morck	58	H. P. Clemmensen	72
Jens P. Andersen	165	Niels Olesen	177	A. J. Johnson	46
ALDER 85 AAR		Fred Buntzen	1	S. P. Rasmussen	62
Anders Nielsen	99	Peter H. Schroeder	46	ALDER 80 AAR	
N. P. Nielsen	4	Hans Nielsen	1	J. C. Christensen	95
Nells C. Tolversen	2	Peter Johnsen	43	J. J. Andersen	75
Peter Nielsen	20	Mads Christensen	15	Hans P. Christensen	22
Soren P. Mogensen	54	W. P. H. Moller	67	Hans Elkjær	1
Niels P. Andersen	6	James Dahm	18	Erik Andersen	33
Niels Jensen	71	Ole Jensen	10	Emil P. Jespersen	17
ALDER 84 AAR		A. L. Andersen	17	James Nelson	109
Christ Bonefeld	18	Jacob F. Jorgensen	11	Geo. M. Nelson	94
P. Henning	17	Peter Thomsen	137	Peter Nielsen	16
H. J. Thomsen	45	P. C. Johnsen	75	Chr. Fredericksen	260
Jens Larsen	38	J. C. Larsen	253	S. W. Petersen	93
Hans Christensen	45	Mads Jacobsen	106	D. Lund	154
Niels C. Jensen	10	C. Madsen	38	John Petersen	142
Jens Petersen	9	Jes P. Lund	46	Carl R. Nielsen	17
Jorgen Larsen	18	N. H. Youngman	106	P. C. Hansen	135
P. C. Fredericksen	39	Niels Andersen	1	Frank Anthonson	69
Niels Jensen	10	J. P. C. J. Lund	126	Poul C. Jensen	1
Peter Madsen	22	H. A. Sorensen	32	Jens Larsen	1
Peter Thomsen	6	J. Nicolaisen	20	P. Chr. Petersen	299
Jacob Jensen	83	Henry Bold	122	Anders Jorgensen	10
Lars Jorgensen	10	ALDER 81 AAR		Carl Paetschow	36
Christian Nielsen	43	Niels Johansen	11	John U. Jensen	12
ALDER 83 AAR		Henry Johnson	44	J. Chr. Pedersen	46
C. P. Petersen	91	H. L. Larsen	154	John Miller	20
Chr. Petersen	10	Rasmusen Jensen	9	Chr. J. Sorensen	11
Carl Caplon	11	Niels J. Mathiesen	11	Rasm. Carlsen	87
James Hanson	9	Lars Simonsen	55	Hjalmar Fiedler	35
Niels P. Jessen	49	Hans Sorensen	54	Niels Rasmussen	16
H. P. C. Rasmussen	35	Chr. Jensen	6	M. Chr. Nielsen	83
George Taft	15	J. S. F. Lauerberg	18		

### EN RØST I ØRKENEN.

(Fortsat fra Side 6 Spalte 3)

Smule Hjælp til de Gamle. Mener man, at Samfundet ogsaa paa dette Punkt bør svigte Samfundets gamle Arbejdere?

Hjælp behøves bevisligt til mange Brødre nu straks, saa de ikke skal tabe alt, de har betalt til D. B. S. indbefattet Assurancen, men saadan Hjælp maa fremkomme ved at spare paa andre, mindre nødvendige Omraader.

Hver af de sidste syv Konventioner har kostet gennemsnitligt \$19,000.00. Under et andet System kunde disse været holdt for \$8000.00 eller mindre, med bedre Resultat, men man har intet villet høre om nogen Forandring; man maatte have disse fir-aarige Fester, koste, hvad det vilde. Nu da det kniber, kan man ikke forstaa, at Samfundet ikke kan yde Hjælp i Tusindvis af Dollars, som det ikke har, da Konventionerne stadig har paalagt større Udgifter, end Hovedskatten indbringer.

I 1935 vil Samfundet igen blive tvunget til at betale for en ny Konvention, der vil koste mellem \$25,000 og \$30,000.00, med mindre et større Antal af Logerne forinden falder fra. Med den Hovedskat vi nu betaler, vil dette være umuligt, da der faa eller ingen Penge vil være i Genralfondet at betale med.

Paa dette Punkt vil det imidlertid endnu være muligt at bøde meget. Lad Grændserne for vore Generalafdelinger blive bestemt ved Lov; lad hver Loge indenfor disse Grændser deltage i General Komiteernes Møder med et saadant Antal Delegater, som hver General Komite selv bestemmer; lad Delegaterne til Konventionen blive valgte paa disse Møder i Forhold til det Antal Medlemmer, der findes i Vedkommende General Komite — lad os sige en Delegat for hver 400 Medlemmer. Antallet af Delegater til Konventionen i Denver bliver antagelig ca. 240. Efter ovenanførte Plan vilde Antallet af Delegater blive omkring 45 eller lidt min-

dre end en Femtedel af hvad det nu er, foruden Over-Bestyrelsen. Der næst vil Konventionen kunne være færdig paa 3-4 Dage. Forskellen i Bekostningen er vel indlysende, og mere konstruktivt, fornuftigt Arbejde kan gøres af 45 Mænd i 4 Dage, end 240 Mænd vil gøre, selv om de sad der i to Uger. Forskellen i Bekostningen, om Forandringen blev vedtaget nu, kunde da bruges til at betale arbejdsløse Brødres Assessments med og derved forhindre at de blev slettede.

Indsenderen ved meget vel, at dette er en Røst, der raaber i Ørkenen; Tiden er imidlertid nu at handle og om muligt bøde paa Manglerne, hvor saadanne findes.

Det vil maaske undre mange Brødre at vide, at Generalfondet nu er omtrent opbrugt og at Over-Bestyrelsen er nødsaget til at laane flere Tusind Dollars inden dette Aars Hovedskat kommer ind. Dette vil gentage sig, Aar efter Aar, kun med den Forskel, at Laanet hvert Aar bliver større og større, eftersom Samfundets Udgifter er saameget større end Indtægterne.

Tag jer sammen, Brødre og lad os prøve paa at redde vort Brodersamfund, før det er for sent! Lad os spare de \$10,000.00 a \$12,000.00 Dollars hvert fjerde Aar, i Stedet for at feste for dem. De kan sikkert anvendes til et bedre Formaal.

En politisk Taler sagde, at de danske Landmænd lugter mere af Gasolin end af Kostald.

## Træer - Planter



Haardføre Bregner  
Skriv efter Katalog  
**Ferndale Nursery**  
Askov, Minn.

# HOTEL VICTORIA

51st Street and 7th Avenue  
NEW YORK CITY

LUXURIOUS COMFORT AT LOW COST

**1000** ROOMS  
BATHS  
RADIO'S  
SERVIDORS

Single: \$2.50 - \$3.00 - \$3.50 - \$4.00

Double: \$4.00 - \$5.00 - \$6.00

Attractive Weekly and Monthly Rates

Low Rates

Just a Step From Broadway, Radio City, the Theatres, Shops, Etc.

Courtesy Comfort Convenience

Convenient to Everything in New York

Roy Moulton, Executive Vice-President - Managing Director

## 6 1/2 DAG TIL DANMARK MED VERDENS HURTIGSTE DAMPERE



## BREMEN • EUROPA

Tog fra Kaj i Bremerhaven gør Rejsen til Danmark behagelig

DEN HURTIGSTE REJSE TIL DET GAMLE LAND

Oplysninger hos enhver Lokal-Agent eller

## NORTH GERMAN LLOYD

130 W. Randolph Street, Chicago

# WIVEL

254 West 54th Street, New York City

Middag med Smørgeasbord, Kl: 5:30 til 10

MUSIK :: DANS :: UNDERHOLDNING

HVER AFTEN FRA KL: 6 TIL 2

Telefon { Columbus 5-9251  
Columbus 5-9323



Skriv til BRODER VIGGO C. EBERLIN, 215 4th Ave., New York City. angaaende Rejse til og fra det gamle Land. Alt ordnes for Dem pr. Post. Billigste Billetpriser til alle Linier. Alle Immigrationsspørgsmaal og Rejse-spørgsmaal besvares!

Til Over-Bestyrelsen og hver enkelt Loge i D. B. S.:

Grundet paa de fortvivlede Forhold, der hersker her for Tiden, tillader jeg mig hermed at foreslaa en speciel Konvention. Vi hjælper andre, men vore gamle Brødre, som har baaret Dagens Møje og Besvær, dem sletter vi, naar de under Tidens Tryk ikke er i Stand til at betale deres Assessment. Er det Broderskab? Da jeg regner mig iblandt de gamle, har tilhørt D. B. S. i omtrent 25 Aar, opfor-

drer jeg hermed alle Loger og Over-Bestyrelsen til at handle straks, hvis vi vil bære vort Brodersamfundsnavn med Ære. (Georg Jensen)

1. Afhold en speciel Konvention.
2. Forandre vore Love og Policeer, saa enhver der ikke kan betale sit Assessment, kan blive staaende i D. B. S., hans aarlige Kontingent fradraget ved Død Assurancensummen.
3. Indsæt alle, der er slettet i 1932 paa Grund af Fattigdom i deres gamle Rettigheder.

**Alderdomshjemmet i Elk Horn, Iowa.**

Som allerede meddelt i tidligere Artikler begyndte vi sidste Efteraar et Alderdomshjem i Elk Horn, Iowa. Siden vi sidst skrev er der adskillige der har ansøgt om at komme ind paa Hjemmet, saa naar alle Ansøgere kommer, er der ikke mere Plads i Bygningen, vi nu afbenytter.

Bestyrelsen har derfor besluttet at flytte. Som det er de fleste bekendt, ejer den danske Menighed i Elk Horn en prægtig Bygning, der i en Aarrække blev benyttet til Højskole, men i de senere Aar har staaet tildels ubenyttet hen. Paa Ansøgning fra Alderdomshjemmet overlod Menigheden os beredvillig Brugen af denne Bygning. Saa snart som mulig vil den nu blive gjort i Stand, saa den kan bruges til Alderdomshjem. Vi venter at faa den færdig, saa vi kan flytte ind tidlig i Foraaret. Denne Bygning vil give Plads til ca. 40 Personer. Dersom der er nogle, som har tænkt at rejse til et Alderdomshjem, skriv saa til Elk Horn, og vi skal med Glæde give Oplysninger angaaende Hjemmet og Pri-serne.

Paa Salems Alderdomshjems Vegne,  
Pastor Anders Hansen.

I Henhold til den eksekutive Komites Kendelse meddeles herved, at følgende Loger er paa Restance med Indbetaling af Assessment til Hovedkontoret:

- Loge Nr. 54, Dannebrog, Nebr.
- Loge Nr. 83, Hutchinson, Minn.
- Loge Nr. 185, Madison, Wis.

**RESOLUTIONER**

**C. L. CHRISTENSEN, Laramie, Wyo.**  
Resolved, that we deeply regret the loss of our Brother, Carl Ludvig Christensen; that we extend our sincere sympathy to his bereaved family in their sorrow, that our charter be draped in mourning for a period of thirty days.  
On behalf of Blecher Lodge No. 38,  
D. T. Christensen, Secretary.

**CARL HOLM, Ord, Nebr.**  
I Anledning af Carl Holms Død den 22. Januar 1933 vedtog Loge Nr. 213 følgende Resolution:  
At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at med dyb Sympati for hans efterladte og til Ære for hans Minde beklæder vi Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Samfundet.  
Paa Loge Nr. 213's Vegne,  
Will Nelson, Præsident,  
Chris Hansen, Sekretær.

**FLYTNING**

Hvis du flytter, angiv da her din nye Adresse, klip Sedlen ud, saaledes, at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og send den direkte til  
**AMERICAN PUBLISHING CO.**  
Askov, Minn.

Meddel ogsaa Sekretæren i Logen, du tilhører. Forandringen vil da ske straks.

(Marts 1933)

Jeg tilhører Loge Nr. \_\_\_\_\_ Mit Loge-nummer er \_\_\_\_\_ (Hovednummer ønskes ikke)

Navn \_\_\_\_\_

Ny Adresse \_\_\_\_\_

By \_\_\_\_\_ Stat \_\_\_\_\_

**LUDVIG O. BECKER, Chicago, Ill.**

I Anledning af Broder Ludvig O. Beckers Død den 28. December 1932 vedtog Loge Nr. 17 følgende Resolution:  
At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder; at vi herved bevidner hans efterladte Hustru vor Sympati, og til Ære for hans Minde beklæder vi vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indrykkes i Logens Protokol, bekendtgøres i Samfundet, samt at en Kopi bliver tilsendt afdødes Hustru.  
Paa Loge Nr. 17's Vegne,  
Willy Hamann, Præsident,  
Kaj I. Winther, Sekretær.

**NIELS JENSEN CHRISTENSEN, Rocky River, Ohio.**

I Anledning af Broder Niels Jensen Christensens Død den 31te Januar 1933, blev følgende Resolution vedtaget paa Logens Møde den 2. Februar 1933:  
At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder og herved bevidner vor dybeste Sympati for hans efterladte, at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i Samfundet, samt en Kopi tilsendes afdødes Familie.  
Paa Gorm Loge Nr. 170's Vegne,  
Niels Christiansen, Præsident,  
John Poulsen, Sekretær.

**CHRISTIAN PEDERSEN, Waukegan, Ill.**

I Anledning af vor Broder Christian Pedersens Død den 6. Januar 1933 vedtog Loge Nr. 182 følgende Resolution:  
At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder; at vi herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres store Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundets Blad, og en Kopi tilsendes vor afdøde Broders Familie.  
Paa Loge Nr. 182's Vegne,  
Anders Rodbroe, Præsident,  
Marius Jørgensen, Sekretær.

**JOHN WITTROP, Duluth, Minn.**

Atter har Loge Nr. 65 haft den store Sorg at meste en af sine gamle og trofaste Broder idet Døden den 21. November bortrev vor agtede og afholdte Broder John Wittrop. Derfor blev det paa vort Møde vedtaget at vi for at hædre

hans Minde draperer vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Samfundet og at et Kopi tilsendes hans Efterladte Hustru for hvem Logen herved udtaler sin dybeste Sympati og Medfølelse.  
Paa Loge Nr. 65's Vegne,  
C. W. Olsen, Præsident,  
E. West, Sekretær.

**JØRGEN P. NIELSEN, Kenosha, Wis.**

Det var med dyb Sorg, vi modtog Budskabet om vor fælles Ven og Broder Jørgen P. Nielsens Afgang ved Døden i Chicago den 23. Januar 1933, og ved Logens Møde den 7. Februar blev det vedtaget:  
At vi for at hædre Broder Nielsens Minde draperer vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Medlemsblad, og at en Kopi tilsendes afdødes efterladte Familie, for hvem Logen frembræger sin dybeste Sympati.  
Paa Loge Nr. 14's Vegne,  
Herman Horn, Præsident,  
C. P. Sorensen, Sekretær.

**J. C. HANSEN, Des Moines, Iowa.**

Atter har Des Moines Logen Nr. 15 haft den store Sorg at miste et af sine gamle trofaste og Charter Medlemmer, idet vor Broder J. C. Hansen afgik ved Døden den 18. December, og paa Logens Møde den 9. Januar blev følgende Resolution vedtaget:  
At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder; at vi herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati; at vi beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundet, og en Kopi tilsendes den afdødes Familie.  
Paa Loge Nr. 15's Vegne,  
Chas. A. Ried, Præsident,  
F. G. Johnsen, Sekretær.

**PETER OLSEN, Sheffield, Ill.**

Our loyal president, Peter Olsen, passed away Febr. 2nd, after several months of illness, age 76. Brother Olsen being a charter member, joined this lodge 1885. During his 48 years as a member his willingness and ambition to further the work and good name of the lodge was surely an outstanding feature. The vacant chair is hard to

fill. Therefore, be it resolved: That we deeply regret the loss of a true and faithful Brother, and extend to the bereaved family our heartiest sympathy by sending them a copy of this resolution, that same be spread on our minutes, inserted in our monthly paper, and our charter draped in mourning for a period of 30 days.  
On behalf of Sheffield Lodge No. 22,  
Jacob Knudsen, President,  
M. C. Jensen, Secretary.

**C. H. SORENSEN, St. Louis, Mo.**

In memory of our Brother, Christian Hartwig Sorensen, who passed to the Great Beyond on December 24, 1932. Grundtvig Lodge No. 191 assembled in regular session on the 16th day of January, 1933, do hereby resolve:  
That we deeply regret the loss of a true, loyal, and esteemed Brother in the passing of our Brother, Christian Hartwig Sorensen; that we extend our sympathy to the bereaved wife and daughter in their hour of great sorrow; that our charter be draped in mourning for a period of thirty days in memory of our departed Brother. That a copy hereof be spread upon the minutes of the Lodge, be inserted in the Danish Brotherhood paper, and be communicated in writing to his wife and daughter. On behalf of D. B. S. Lodge No. 191,  
Henry Andersen, President,  
Oluf Larsen, Secretary.

**ADOLPH JOHANSEN, Lake Forest, Ill.**

In memory of our Brother, Adolph Johansen, who passed to the Great Beyond the 23rd day of January, 1933. This resolution was adopted by the lodge No. 239 of the Danish Brotherhood at our regular meeting February 4th, 1933:

Resolved, that we regret the loss of a true and loyal Brother who was a charter member of our order, and that we hereby wish to express our most sincere sympathy to the bereaved wife and family in this great hour of sorrow.

Be it further resolved, that our charter be draped in mourning for a period of 30 days as a last tribute to our departed Brother, that a copy be sent to the family, incorporated in the lodge minutes and inserted in the Danish Brotherhood official publication.

On behalf of Lodge No. 239, Lake Forest, Ill.  
Kai Thorup, President,  
Chris Baltersen, Secretary.

**FINANCIAL REPORT**

By Rolf Rasmussen, Supreme Treasurer Insurance Fund.

**Receipts:**  
Balance January 1, 1933 ..... \$ 2,915.00  
Received in January ..... 14,350.68  
Interest ..... 5.64  
Total ..... \$17,271.32

**Expenditures:**  
Paid on 25 death claims ..... \$14,275.65  
Paid 10% on 34 policies ..... 2,225.76  
Interest returned ..... 2.82  
U. S. tax ..... 1.34  
Balance ..... 765.75  
Total ..... \$17,271.32

**20-Pay. Ins. Fund, American Exp.**  
**Receipts:**  
Balance Jan. 1, 1933 ..... \$ 7,730.73  
Received in January ..... 458.75  
Coupons ..... 112.50  
Interest ..... 6.95  
Total ..... \$ 8,308.93

**Expenditures:**  
Paid cash surrender ..... \$ 142.38  
Interest returned ..... 3.47  
U. S. tax ..... .12  
Balance ..... 8,162.96  
Total ..... \$ 8,308.93

**20-Pay. Ins. Fund, N. F. C.**  
**Receipts:**  
Balance January 1, 1933 ..... \$ 6,426.73  
Received in January ..... 554.18  
Coupons ..... 112.50  
Interest ..... 4.84  
Total ..... \$ 7,098.25

**Expenditures:**  
Paid cash surrender ..... \$ 627.84  
Interest returned ..... 2.42  
U. S. tax ..... .12  
Balance ..... 6,467.87  
Total ..... \$ 7,098.25

**Reserve Fund, Straight Life.**  
**Receipts:**  
Balance January 1, 1933 ..... \$ 3,915.23  
Coupons ..... 16,953.20  
Sold \$14,500 bonds and interest, \$450 ..... 14,950.00  
Interest ..... 15.78  
Total ..... \$35,834.21

**Expenses for exchange of bonds ..... \$ 51.05**  
**Expenses ..... 58.80**  
**U. S. tax ..... .06**  
**Balance ..... 35,724.30**

**Bonds and balance Feb. 1, 1933 ..... \$2,716,143.16**  
**Reserve Fund, American Exp.**  
**Bonds Feb. 1, 1933 ..... \$ 5,000.00**  
**Reserve Fund, N. F. C.**  
**Bonds Feb. 1, 1933 ..... \$45,000.00**  
**General Fund.**

**Receipts:**  
Balance Jan. 1, 1933 ..... \$ 4,716.39  
Received in January ..... 556.49  
N. B. Nelson ..... 170.60  
Interest ..... .03  
Total ..... \$ 5,443.51

**Expenditures:**  
American Publishing Co., official publication and printing ..... \$ 286.00

**United States Nat. Co., rent and light ..... 125.52**  
**Frank V. Lawson, postage, etc. .... 61.56**  
**Frank V. Lawson, salary ..... 483.34**  
**N. B. Nelson, salary, postage, etc. .... 55.25**  
**American Printing Co., printing, etc. .... 58.80**  
**Funeral expenses, 9 deaths .. 450.00**  
**U. S. tax ..... .32**  
**Balance ..... 3,922.72**  
Total ..... \$ 5,443.51

**Special Relief Fund.**  
**Balance Jan. 1, 1933 ..... \$ 2,084.19**  
**Interest ..... 49.53**  
**Balance Feb. 1, 1933 ..... \$ 2,133.72**  
**Old Age Relief Fund.**

**Receipts:**  
Balance Jan. 1, 1933 ..... \$89,024.99  
Coupons ..... 450.00  
Received in January ..... 14.50  
Interest ..... 4.55  
Total ..... \$89,494.04

**Expenditures:**  
Distributed to old members .. \$ 1,781.00  
Interest returned ..... 2.27  
U. S. tax ..... 4.10  
Balance ..... 87,706.67  
Total ..... \$89,494.04

**Total Assets**  
**Bonds and balance ..... \$2,892,066.86**  
**On hand ..... 13.25**  
**2 protested checks ..... 45.03**  
Total ..... \$2,892,125.14

**Less outstanding checks .. 16,822.29**  
**Total ..... \$2,875,302.85**

**DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.**

DØD	NAVN	ALDER	FØDESTED	LOGE NR. OG BY	OPTAGET	DØDSSÅRSAG	ASSURANCE
Jan. 6	—Christ Pedersen	57	Haar	182 Waukegan, Ill.	1916	Gastric hemorrhage	\$500.00
Jan. 7	—Junius P. Christensen	51	Horsens	281 Cincinnati, Ohio	1909		250.00
Jan. 12	—Louis Pedersen	62	Holbæk Amt	160 Underwood, Minn.	1903	Broncho pneumonia	418.28
Jan. 1	—Niels P. Christoffersen	78	Moen	10 Council Bluffs, Ia.	1902	Heart failure	166.73
Jan. 13	—Laurits Skow	60	Egebjerg	4 Racine, Wis.	1905	Erysipelas	855.97
Jan. 9	—Hans Christensen	85	Velle	45 Minneapolis, Minn.	1891	Arterio sclerosis	573.26
Jan. 14	—Anton Klemmensen	50	Aalborg, Jylland	215 Battle Creek, Ia.	1908	Coronary occlusion	500.00
Jan. 16	—Andrew Nelsen	69	Ulsted Sogn	75 Albert Lea, Minn.	1902	Cancer of stomach	733.40
Jan. 10	—Carl Funder	48	Copenhagen	164 New York, N. Y.	1910	Broncho pneumonia	987.55
Jan. 16	—Ludvig Petersen	64	Snedsted Sogn	28 Badger, S. D.	1897	Cancer	383.73
Jan. 8	—M. Chr. Larsen	78	Skellerup, Nyborg	46 Perth Amboy, N. J.	1893	Cardeo vascular	636.71
Jan. 6	—Jørgen C. Jessen	30	Seattle, Wash.	29 Seattle, Wash.	1932	Influenza	125.00
Dec. 9	—Jens Nielsen	65	Als, pr. Aalborg	35 Chicago, Ill.	1890	Influenzal pneumonia	371.59
Dec. 28	—Ludvig O. Becker	70	Copenhagen	17 Chicago, Ill.	1903	Cancer	737.82
Jan. 18	—Niels Knudsen	69	Svendborg Amt	75 Albert Lea, Minn.	1894	Pulmonary hemorrhage	725.96
Jan. 22	—Carl Holm	57	Bornholm	213 Ord, Nebr.	1905		896.08
Jan. 7	—Didrick J. Voss	65	Denmark	18 Chicago, Ill.	1908	Nephritis	1000.00
Dec. 30	—Lars Jensen	75	Denmark	193 Filley, Nebr.	1904	Influenza	655.07
Jan. 18	—Carl C. E. Clement	75	Falster	263 Askov, Minn.	1905	Broncho pneumonia	666.95
Jan. 23	—Martin F. Thomsen	76	Hedested, Vejle	46 Perth Amboy, N. J.	1892	Myocarditis	653.15
Jan. 26	—Hans N. Møller	60	Kolding	46 Perth Amboy, N. J.	1893	Sclerosis of spinal cord	796.31
Jan. 5	—John Larsen	67	Brænderup, Fyn	143 Petaluma, Calif.	1901	Influenza	383.35
Jan. 16	—Otto Hansen	67	Svendborg Amt	168 Winlock, Wash.	1903	Pernicious anemia	191.07
Jan. 23	—Adolf Johansen	48	Bovling, Ringkøbg'g	239 Lake Forest, Ill.	1906	Typhoid fever	993.28
Jan. 31	—Niels J. Christensen	54	Rockport, Ohio	170 Rocky River, Ohio	1905	Cancer of Stomach	913.29
Jan. 29	—Christ P. Petersen	84	Thyregodlund	91 St. Paul, Minn.	1896	Chr. ulcerative colitis, bal.	334.65
Jan. 19	—Albert A. Kear	63	Denmark	18 Chicago, Ill.	1903	Carcinoma	1000.00
Jan. 10	—Jens Chr. Eriksen	62	Koldby, Thisted	18 Chicago, Ill.	1911	Coronary occlusion	967.73
Feb. 2	—Peter Olsen	77	Borso, Lolland	22 Sheffield, Ill.	1885	Cerebral hemorrhage	640.07
Jan. 21	—Christen Knudsen	70	Leierskou	112 Portland, Maine	1895	Cerebral occlusion	706.20
Jan. 29	—Peter Petersen	66	Herning	116 Newark, N. J.	1904	Cardiac decompensation	198.63
Jan. 26	—Erik Thomsen	53	Dwight, Ill.	31 Dwight, Ill.	1929	Passiv	